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IHpeducnosue

Ha ypokax mareMaTtHKw, 0co0EeHHO B HAYAJBHBEIX KJac-
cax, VeTHaA paboTa HMeeT Ba)kHOe 3Hadvenuwe, Cpeau pas-
JUYHBIX BHAOB YCTHOH paboThI (paccKasLl VUMTeNdA, ero Gece-
OBl ¢ KJACCOM HJAH OTAeNbHBIMI VIeHHMKaMH, PacCy:KIeHUA
yUaAMXCA OPH BHEIOOJHEHUH 3alaHUNA H Ap.) ocodoe MecTo
3AHHMAIOT YOPA'KHEHHSI, KOTODHIE IIPOBOILATCH B BOOPOCHO-
OTBeTHOI (hopMe, KOFrJa Bce yHalluecda KJacca oJHOBPEMeHHO
BEITIOTHAKT OJHH N Te Ke YIPAXHEHHA YCTHO, He MNPOU3R0-
g7 HHKAKHX 3aIMcei, a JAHINL 3allOMHH&5 YCAOBHA 38dAHKHH
W, €CJH HeOOX0JAMMO, HPOMEXKYTOYHLIE PE3YIBTATHEI, KOTOPHIE
NOABJAKTCA B X0/e WX BRINOJHEHHUs, ¥CTHRIE VIPAXKHEHNA
crmocoOCTBYIOT JIyYIIeMY VCBOSHHIO ydebHoro wmarepuada,
OTpaboTKe BhIYHCIHTEABHBIX HABLIKOB, AKTHUBHIAIHUHA MEIC-
JUTEIBHOH AeATEJILHOCTH YUAIUXCH, PASBUTHUK BHUMAHUHA,
CAYXOBOI'0 U 3PHTEIBHOTO BOCIPHATHS, HAMATH H PeUYH yda-
IMHAXCAH.

Hannoe mocobwme paspadorano no yuedHUKAM MaTeMaTH-
KH gafa 4 KJinacca HAYAABHOH HIKOJBI ABTOPCKOTO ROJAJEKTHEA
M. . Mopo 1 cTaBUT CcBOH 3afauveld TIPEIJIOMUTh YUNTEILI)
yuebHEI MaTepuan Iga Haubonee asddexTHRHOI opraHnsa-
OUH W NPOBEICHHA VCTHBRIX YIPA'KHEHHII Ha YPOKAX MAaTe-
MATHKH.

K rkaxcdomy ypoxy yudeGHHKA agmop nocofus npedaazaem
HABOP YCMHLLX YNPAXHEeHUd, TOAHOCTBI COOTBETCTBYIOIIAH
H3y4aeMOMYy yueOHOMY MaTepualny. B paspaboraHHEBIH HaGop
BKAIOUEHEl KaK YIpakHeHI:d, HaOpaRJAeHHLIe HA IIOBTOpPEHHe
¥ 3aKpeljieHne paHee M3YYEeHHOro, TaK H YIPayKHEHHS, HOA-
rOTABJHUBAKINHE JleTed K BOCIPHATUK HOBOI'Q MATEPHUAJIA.

Habop yeTHBIX yipaXHEeHHH, IPeAJaraeMslid JNA KaKIo-
r'o ypoKa, COCTOHMT H3 HeCKOJLBKHX 4YacTeH WM, KaK IOpaBHIIO,
BEAIOUAST B CeDA CAeAVIOINEe BHALI 3aJaHITHA,

JTO Tpe)Kge BCEro YCTHBIE YIPaKHeHHA, LEJLI KOTO-
PEIX ABJIAETCH ZIaKpelJieHHe IPHEMOB YCTHBIX BbIUMCJICHMH
1 OTpaBoTKA BBIYNCAHTEIBHEIX HABBIKOB, A TAKMKE ViKe BBe-
ZEHHEIX MATEMATHYCCKHX TEPMHHOE B VMeHHI HX IIPABUJL-
HO HCHOJBLIOBATH HPH BBINOJIHEHHH PpAa3JANYHEBIX 3a7aHHI.
IlosToMy yhOpaXHeHHA 3TOTC pasziena GHopMyAupyHTCA Tak,
qTODEL, TPEHUPYA AeTeH B YCTHOM CUETEe, IOCTOAHHO HCIOJIL-
30BaTh OCHOBHBIE MATEMATHUYECKHIE TEPMHUHEI, KOTOPLIE JOJK-
HEl OBITE YCBOEHBI YYAIIUMUICA, JTO NOIBOJAET 3HAUNTENE-
HO pas3HoodpasuTb PopMy IPEeLCTABICHHA 34LAHNIA M TaéT
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BOSMOXHOCTE OJHOBPEMEHHO ¢ OTPabOTKON BLITHCAHTEIBHBIX
HABBIKOB 3aKPEILIATh TEOPETHUYECKHE 3HAHUA VUAITHUXCA M Paz-
BHBRATE UX pedb.

ApyriM BHAOM VCTHBIX VIDaKHEHHH ABJAAIOTCH TEKCTO-
BBEIE 3aJa9H, B YCJAOBHAX KOTODHIX NAIOTCA HebOJIbINNe YMCIIA.
Taxue z3ajgadM paccUUTaHLl Ha VCTHOE pellleHHe, 4YTOOBI yue-
HUKH MOTJH COCPEAOTOYMTL CBOE BHUMAHHE HE HA BEITHCIE-
HUAX, 4 HA YCTAHOBJEHHH B3aBUCHMOCTEH MeKJy 3aNaHHBI-
MU BeJIHYHHAMH, HA OCO3ZHAHHOM BLIGOpe HY:KHOTO AJA pellle-
HUA 3884l geHcTBHA. QUeHb JacTo BKIOYEHHE B YCTHBIE
YIPaKHEHHS TeKCTOBRIX 3334 B OJHO JIeHICTBHE NCIOAB3YETCA
H B KAYECTEE IIOATOTOBKH K PELOIeHHI0 COCTABHBIX 3a08Y HOBBIX
BHAOEB.

IlpennaraemMele B TOCOOUM 33aJaHWA TeOMETPUYECKOTO
XapakTepa no QopMme NPEICTABACHMA IIPEAHASHAYEHEl ANA
3PUTEIBLHOTO BoCHpPUATHA. OJHAKO YUUTEJSI0 YacTO TPHAESTCA
BEIHOCHTE PHCYHKN H 4YepTeXHN Ha JOCKY NJIH HA IJIaKaT,
YTO MOZBOJHUT HCIIOJHL3OBATL 9TH 3AZAHHS MHOTOKPATHO. ITH
3a/laHAA HaAHOpaBJeHLl HAa pacllupeEHe U yraybleHue reome-
TPUYECKHX NPeACTABJIEHUN fAeTell, TpPeAYCMOTPEHHEIX IIpPO-
rpaMMoOM, HA PA3BHTHE JPHTENBHOT'0 BOCIPHATHA FEeOMETPH-
yecKWX 00BeKTOB, INIA30Mepa, HAaOMIORaTEMbBHOCTH, BHUMAaHUA
yueHUKOB, O0TLEM reoMeTpHUYecKHX 3aflaHMil YBEeTUUNBAETCH
0 Mepe OPOABHXXEHHA N0 KYPCY MATEeMATHEHA HAYAJIBHOA
ITKOJEL.

B nabop ycTHBIX yOopamHeHHI BKJOUeHLI M 3aJaHHA
MOBHIIIEHHON CJIOKHOCTH, KROTOPEIE MPEAIOJATAIOT KAaK
HCOOJE30BAHNE IOJNYYEHHBIX 3HAHWHW B M3MEHEHHBIX YCJIO-
BIX, TaK ¥ NpPOABRJSHHe JOMAZKU, cOODDasHMTeILHOCTH, CMe-
KaJakd. Popma UX MOAAYH Pa3IHYHA. JTO MATEMATHYECKUE
MrPEBI, TOJIOBOJIOMKH TeOMeTPHUYECKOr? COJep:KAHUA, JIorhde-
CKHe 3ajJadyl M T. I. BrimoaHeHHe TAKHMX sajaHHH cnocol-
cTBYeT GoJee ray0OKOMY ¥ TBODUYECKOMY YCBOEHHWIO y4eOHOro
MATepUaNa, PACIINpPAeT MaTeMaTHUYecKMH KPYros3op, pas3Bu-
BaeT rUOKOCTh MBILIJIEHHA M PeYb YVYAIMHXCH, YTO B KOHEY-
HOM HTOT€ TMOBHIIIaeT YPOBeHh MATEMATHYECKOH TOJATOTOBKH
JeTell B IEJOM, CHOOCOOCTBRyeT (QOPMUPCBAHHMIY H PASBHTIH
JAUYIHOCTHEIX M NOIHABATEJBHBIX VHHBEPCAJALHEIX Y4e0HBIX
OEUCTBHM Yy vyuyamguxcA. HMeHHO DIOPTOMY YUMTENID HeT
CMBIC/AZ HCHKJJIUATE TaKUe 3afaHMsa U3 yueDHOTO Ipollecca,
HEeCMOTPA HA TO YTO HNEePBOHAYAABHO HMX BBILUOJIHEHHE Oyder
TpebOBaTh AONOJHUTEJBHOTO BPEMEHHM W C HX pPeIlleHWeM HE
CMOTr'YT COPABMTRCA BCE yualliuecsa Kaacca. [IocToaAHHO TIpe-
JAraThk TAKHE 3aJAHHA OYEHb IOJAE3HO, TAK KaK IOOCTEeneHHO
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OviaeT YBeIHMYHBATLECH YHCAO0 YYAIDHXCH, KOTOPEIE VCISIIHO
¢ HUMH COPABIAITCHA, a BpPeMA Ha HX BEIOOJIHEHUHe OyIeT
COKPAILLATBCA.

YerHBpIE YIOpaRKHEHHA, KAK OPABHJIO, OPOBOOATCA B Ha49a-
e VPOKAa M IIOMOTaKT VYAIIUMCHE HACTPOUTRCA HA VPOK,
OplcTpee BKAIOUNTECA B padory. OgHako OpoBeleHHe YCTHLIX
VIOpasKHEHHUE B CepefyHe HAHM B KOHIE YPOKA TaKIKe IIOJIo-
JKUTEJBHO CKA3BIBAETCA Ha padoTe yYaImUXCA: NepeKJIIYeHHe
BHUMAHIA, TOT HHTEpec, ¢ KOTOPLIM HOeTH OOLIUHCe BBITIOJN-
HAKT YCTHBRIE YVIDaXHCHWHA, IIODMOrralT CHATE HAIIPpAX.ECHHAC
M YCTAJNQCTh, BRHIBBAHHEIe NMHCEMEHHEIMH BHAAMH PadOTHI Ha
ypore. llosroMy y4uTeNE CAMOCTOATENILHC IJIAHHPYET, HA
KAKOM 3Talle YPOKa OH OVJEeT HMCIOJNB30BATH TY HJIH HHVIO
YACTE TPEeAAOMKeHHBIX 3aJaHWIl.

Yoraple yrpasXHeHHA COCTABIEHBI TAK, YTO HA UX BBLIIOJ-
HeHWe J0CTATOMHO OTBECTH 5—7 MHABRYT YpORa, OIHARKO 2TO He
O3HAUAET, UTQ OHU AOMKHBI BbITOJIHATHCA B OUeHB OBICTPOM
Temne. Koneuno, ecan pedn yaér ob orpaboTKe TAKUX HABLI-
KOB, KAK HABBIKH TAOJHIHOTO CHOMeHMA U BEITHUTAHHA, Tad-
JUYHOTO VMHOMEHNI M AeJAeHHA, TO TeMI padoThl MOXKeT
ObITE HOCTATOYHO BEICOKHM. ECAH K¢ VCTHBIC YUIPAXKHCHNS
WCIIONB3VIOTCH JJEA 3aKPEINIeHNA TOJBKO UTO BRENEHHOTO yueh-
HODO MATepHaJga, To Temno pabloTnr Oyviaer Goyee MeJJeHHLIM,
TAK KAaK B 3TOM CAVYAE YYEHHKaM HYXHO DOJBIIE BPpeMeHH
Ha 0O0CcO3HaHHe YCJIOBHA 3agaHHA, Ha TO, tITOﬁBI BCITOMHHTH
HYAHBIH OpHEéM BLIUMCICHHN, HCTOAL3OBAHHBIM B HEM Tep-
MWH HJIH IOPABHIO.

ITpu npexsABIeHVMH TeKCTOBBIX 3ajA4Y VUYHTENIER MOMKET,
eCJH 2T0 HeoOXOoAMMO AN KJACCA, BLITIOJHATE Ha JOCKe Kpar-
KVK 3alIMCE WJIH CXeMATHUYeCKHH DPHCYHOK (YepTerk) 3ajadu.

Kax npaBumo, VUeHHKU HABLIBAKT TOJBKO OTBET 3aja-
uyH, He oOBLACHAA, Kak ero MOJAVYNIH, ecJH OTBeT IPAaBMJbL-
HEIM. OAHAKO B cAydae HEeBEPHOT'O OTBET& CJAEAYVET BHEIACHHTE,
KAKOro XapakKTepa OIIHOKa NONYIIeHA VYEHHKOM: HOCHUT JH
OHA BBEIYHMCAHTEJIBHHIA XapaKkTep HJIH TOBODUT O HEBEPDHOM
BEIOOpDE HEHCTBHA JIJA PEIIeHHS 3aJaqdH.

BrinosHeHME YCTHRIX YIOPa)KHeHHIA 3ANMET MeHBITIE Bpe-
MEeHM, €CJH VYUNATEeAb A0 HAYANA VPOKA 38TOTOBHT HAa JoO-
CE€ HJIH HA TIJAaEATax BCoe HEOﬁKD,[[HMBIE SaITHCH (EPETRYID
3AMUCEHE TeKCTOBOH 347aUl, YepPTeXH K 3aJlaHUAM IeOMeTpHye-
CKOTO COAeP:RaHNH, TAaDIMOLI ANA NPOBEASHHSA BBIYHCHSHHH
u ap.).

Kaxaoe zagaHue YYUTEAB, KAK NPABMIO, UUTAET OAUH
pa3 H TOJBKO HM3PEeAKA YHTAET €0 IOBTOPHO (ITO Kacaercs
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ocoDeHHO 3ajJaHWH NOBBIMIEHHON caoxmHocTH). llocae npo-
YTeHHUA IAJAHHA IenecoodpasHo clieylaTh HeDOoJBINIYKD Iayay,
IpeJOCTABUB YYAIINMCS BpeMs Ha ero odgymbiBanme. Ilpo-
AOKHATENBHOCTE NIAY3bl OVIET COKPANIATHCA IO Mepe IIpo-
IBHKEHUA 110 KYPCY MATEMATHKM, PASBHTHA CIYX0OBOTO BOC-
IPUATHA, CIAYXOBOH maMaTu, GopMHpOBaHHMA o0IIeyueOHLIX
HABBLIKOB VUYAITMXCS M MOBBINIEHWA WX ODIEH MaTeMaTHUe-
CKOH IIOATOTOBJIEHHOCTH,



IIEPBOE IIOJIYTOOAHUE (MACTD 1)

I YETBEPTDH

Yuena or 1 mo 1 000

Hymepamuna., Yerbipe apahMeTHUYECKHX JeHCTBHA;
CIoMKeHHe, BRIUHTAHNEG, YMHOMKeEHHe, TelJeHHe

K ypoxy 1, c. 4, 5

1. HazoBure uncno, B Kotopom: 9 cor. 3 gec. 4 ea.; 7 cor.
8 ex.; b cor. 5 pec.

2. 1) Hazoeute =ucaa 649, 629, 679, 639, 669, 659
B TIOPAAKE UX YBEJIWUCHHA.
(Jucna yuumerns sanucsisienm Ha docke.)
2) ITo kakoMy IpaBRAY COCTABJEH MOJYINUBIIHHCA pan?
HazoBuTte emeé 2 4yucaa B 2TOM pAAY.

3. HazoruTe B mopAfke yBeJIUMUYeHHSA Bce uucaa oT 9 ao
100, xkoTopele 6e3 ocTarka HeJdATcA Ha 9.

4. A3 npousseneHns unced 8 U 8 BoiuTHTEe 4().

5. B 6yther npuseann 360 TeopoxHBIX chIpKOB. Korza
HacTk CRIPKOB Hpojanu, ocraaochk 90 ceipkos, CKOJIBKOQ CBID-
KoB nipogann? Kaxas 4acTh BceX CBHIPKOR ocTaqdact? Ha cKoib-
KO OoJsblIe CHIPKOB IPOSAJIH, [YeM OCTAJOCE?

6%, Kaxue TpéxsHAadyHbBIe 4HCJAd, KOTOPEIe OOALIle 4YeM
400, moxHO cocTaRaThs U3 mupp 1, 2, 3, 4, HCIOAR3YVA KaK-
IV OUgpy B BaNMCH YHCJIA TOABKO OIWH paz?

{Yuenurxu Hasbigaiom Hucrd, o0uUH U3 YUEHUKOE 3anl-
cotéaem ux na docke.)
K ypory 2, ¢. 6, 7

1. HaliguTe 3madYeHMsa BeIpaskeHHWA a + 1, ecan a = 199;

309; 519; 999,
2. Hacraoe umcen 56 u 7 yMeHsIuTe: B 8 pas; ma 8.
3. Paszmccers uncen 630 u 500 yeenunusTe: B 3 paza; Ha 3.

4. Cymmy uncen 840 u 60 ymensmuTe B 100 pas.



9. [Insa yrpaureana mrogasl K HopoMy rogy moaroToBHIAHN
770 cHeXXHHOK. [JIA HITrOTOBISHHA OAHOU THPAAHABI Opaiu
10 coexkuHok. CKOJALKO TMHPASHI IDOJAYUHIOCL H3 BCeX CHe-
SKHHOK?

6%, Kax MOKHO OTMETHTh Ha CTOPOHAX KBajparTa 8 Touek
TAK, 9TOOLI Ha KaXKI0H CTOPOHE OBLIO OTMEYeHO IO 3 TOUKH?
(Ha docke daémcen yepmén weadpama.)

YUyeHHKHM MOTYT paccKasaTh, KaK 2T0 cAesaTh (4 TouKH
B BePIIHHAX KBaJpaTa ¥ IIC OJHOH TOUKEe HA KAMIOU CTOPO-
He), UJI [IOKas3aTh Ha UepTe:Ke KRaIparTa.

K ypoky 3, ¢c. 8

1. Paserncteo 381 — 78 = 303 Reprno. He Briumcaas,
CKAMITE, KAKMEe U3 CASAYIOIHX pPaBeHCTB OYAYT BEePHLIMH
H I0UYeMY:

1) 381 + 78 = 303; 2) 803 + 78 = 381; 3) 381 — 303 =
= 78.

( Bee pasencmea ywumels 3anucsbisaem na docke.)

2. HazoBure uncao, xoropoe: donsme, uem 15, B b pas;
MeHBbINe, ueM 15, B 5 pas.

3. ¥MeHpimaemoe 183, pasrocTs 83. Haligure BEIUHTaE-
Moe,

4. Menumoe 90, vactuoe 5. Hailiagute AemuTesn.

5. Hopory pacimupuin B 2 pasa, U e€ MHApUHa craiga 18 m.
Kakoi Obljia IMHpHHA 3TOH JACPOTH A0 pacilUpeRuA?

6%. Kak MOMXHO OTMETHTEL HA CTOPOHAX KBaaparta 12 Touek
TAK, UTOOBEI HA KA A0 CTOpOHE DBLIO OTMeUYEeHO IQ 4 TOUKHT?

K ypoxy 4, c. 9
1. Haiinre cyMmy Tpéx uwmcen: 18, 200 »w 12,

2. Cymma Tpex umcen 150. IlepBoe m3 aTHxX uKcen 35,
rTOpoe 15, HafinuTe TpeThe YHCAO.

3. Henurens 14, vactHOe 7. HalnuTe menammoe.

4. IIpouspeaenne aBvx umucen pasHo 80. lleppoe u3 HHX
16. HalizuTte BTOpPOE YHCITO.

5. dBaaumaTk dYeTHIpe JUTPa AGMOYHOTO COKa Pa3IHAH
NopoBHY B & banox. CKOABKO JUTPOB COKA B 6 Takmux DaHKax?



6*. IlpamMoyroasHEHE co cTopoHaMAa 6 cv 1 3 cM (VUHTEAD
3aroTABJAHBALT €70 YEePTEXK HA JOCKe) paspezanam Ha 4 yacTH
TAK, YTO N3 HUX MOMHO COCTABHNTL KBaapaT. Kak aro chmena-
au? Iloxa:xuTe HA YEpTeKe.

B cayuae zampydHenuit nonesno obpamumes SHUMAHUE
Jdemeit Ha coomHOwlerHue Onun CmMOpon 3adunH020 NPAMO-
YZOAbHUKE W HA nepaviit waz, Komopviit Hado cderamsv npu
denenuu nNPpAMOYZOAbHUKA (pA3pe3amb NPAMOYZOAbHUK H(
2 pasHubix kKeadpama).

K ypoxry 5, c. 10
1. Hamipnre nponsBenerue anucen: 3w 3; 6 u 8; 12 un 7.
2. ¥Benrnunte B 9 pas umeno: 7; 9; 11.
3. ¥BenwunsTe uncao 208 ma 8.
4. Ymessmure 120 B 30 pas; vmesbmuTe 120 ma 30.

8. [Ina aercroro cajga kynuawm 4 mammexn mo 100 p.
H O KYKOJI mo Toi 3Ke 1neHe. CKOABRKO CTOMIA BCA TOKYIKA?

6%, Haagmre aBa uucAa, CYMMa KOTOpPBIX paBHaA 79O,
a uacTHOe 2; cyMMa paBHa 75, a uacTroe 4.

K ypory 6, c. 11

1. Haiigure cymmy unces 25 n 6; HalguTe PasHOCTH 9THX
quces.

2. HaiinuTe npoussenenre yucen: 18 mw 4; 15 mw 6; 8 m 9.
3. Kakoe unciao ypennuanad Ha 11, ecan moayaman 607
4. Kakoe upcI0o yBeAHIWJIH B D pa3, ecJad nmoayunram 707

5. CROIBKO cAadH IIONYIHT NoKyraatedas co 100 p., ecanm
OH moKynaer 2 xopoOKu Koader no 48 p.?

6%, TTeproe u3 ABYX cnaraembeix paBHO 19. Ha cKoJBKO
cyMMa GoNbIle BTOPOrO cjaraeMmoro?

K ypory 7, c. 12
1. Haiigure uactHoe ducen: 88 u 11; 90 u 5; 72 i 6.

2. Haitgure cymmy umcen: 74 + 13 + 26 + 87,
{Cymma s3anucviéaemca na docke.)

3. Bo cxonpke pas yeeamunaH 12, ecan nonyamaun 967
4. Bo cKOABKO pa3 YMEHBIONHJIH 84, eCHH HOAVUHIH 77
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9. Bo Bpemsa ognoro ¢yTOONBHOTO MaTdYa MEMXKAY AETCHH-
MM KoMaHaaM# Oblao 3aburto Bcero 11 ronos. OaHa KoMaHAA
zabuna na 3 roxa Gonaniue, dyeM gpyrag. C KaxkuM cUETOM
SAKOHIHJCH DTOT MaTd?

6%, Ileppulil 13 ABYX MHOMUTeJel pakeH 4. Bo CKOALKO
pas BTOPOH MHOMHUTENL MEHBIIe IMPOHU3IBEIEHHHA?

K ypory 8, ¢. 13

1. HatinyiTe WacTHOE ¥ OCTATOK IpPH AEJEHHH YHcel: 55

u 8, 6719 97 »m 10,

2. Cronsko pas mo 40 moxxHO BheIdecTh M3 1707 Kaxoe
YHICAO OCTaHeTCs IOCJe BBIUNTAHNA?

3. ¥eenuuneaiTe yncio 63 KaJelil pas Ha 20, DoKa He
noayuure 203.

4. Cymymy uncen 18 1 39 ymenwsmnure B 3 paza.

5. K Havany yuebnoro roga B mrose Oprno 850 ygeHm-
K0oB. K KOHIIY rofga H3 IMKOJE BhIOBIIN 12 yYeHHMKOER, HO
nocTynnau 17 noBrIX ydueHHKOB., CKOJNBKO YYEHHKOB CTAjlo
B IIKOJA¢ K KOHOY ydebHOTO roga?

6%, IIpa Opara nmoiiManum BMectre 24 pribkn. Korma crap-
mu# OpaTt oTzan MiaaaineMy 3 peIOKH, peIOOK y OpaTweeB cTa-
J0 nmopoeHy., CKOJIBKO PRIDOK MOUMAaJ KamAeIM Opar?

( Moxcrno 3adame Hagodawiuil sonpoc: «Ha ckonvko 6oab-
we pwbox noitiman cmapwiuit Opam, wem MAAOWULE» )

K ypory 9, ¢. 14

1. HazoBuTe mo mopaaky Bce umena or O go 50, npu
AeMeHHHN KOTOPLIX Ha ( B OCTATHKe HOoXydaercda 4.

2. HatinnTe vacTHOEe uncen: 49 u 7; 63 1 9; 72 1z 8; 64
H 4.

3. Cymmy uncen 23 u 7 yBenunukTe B 3 paza; VMeHBIIUTE
Ha 3; YMeHBIINTe B 3 paaa.

4. Kaxkoe uncio Ha 8 00JIBIIe, YeM NPOH3BEJEeHHE JiIceN
6 u 4?

5. Inuna ojxHol cTopoHBI 3a00pa Yy4YacTKa OPAMOYTOJE-
HO#f dopmer 30 M, a IIMHa IpPVroi ero cTopoHBl Ha 10 M
meHbIne. HafiguTe mepumetrp atoro yuyactka. Hadigure ero

ILIOIIA k.
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6*. Ilpaanr Tamenee KoHGersl HA 40 1, HO Nerue Oy6-
JrKa Ha 25 r. Ha ckoJbKOo rpaMMoB OyOUIME TAMKENEE KOH-

deTn1?

K ypoky 10, ¢. 15

1. Hazoeure no nopsaky Bee umeaa or 8 mo 60, npm
lleJleHMH KOTOPhIX HAa 8 B ocTaTKe IOJydaeTcHa 9.

2. Haitnure gacTrHOe uncen: 842 u 2; 936 u 3.

3. Ha cronero 110 donwnre, wem 60; 80 MeHBINTe, dYeM
1507

4, Rakoe gauciao Gonpure, dem 38, Ha 67

5. Bpary 3 roga. Cecrpa Ha 9 met crapme 6parta. Bo cko-
TLKO pas OpaT MOJ0XKe cecTpPphl B 3TOM BO3pacTre? Bo CcROXBKO
pas cecTpa Oblla cTapie Opara 2 rojga Haszan?

6*, CrOILKO MOAVUIUTC OecATKOEB, ¢cAH 2 JecATKA YVMHO-
KHTL Ha 3 AecATRa? CKOJALKO 2TO €JUHHIL?

K ypoxry 11, ¢. 16, 17

1. Pemmute ypaBHeHEs: x -6 =420; 130:y=8; k: T =
= 40,

2. ¥Mmenouiaemoe 60, pasHocthk 9. HailiinTe BLIYMTaeMOE.
3. Henumoe 96, uactoe 12. HailguTe meaHuTelb.
4. Kakoe UHejI0 VBEJIHTIHAN B 7 pas, ecAHn noJdyunam 917

5. CecTpe 4 roaa. Bpar crapme cectpel B 3 pasa. Ha
CKOJBKQ JIieT Opartr crtapime cecTpbi? Bo ckoiabko pa3 Opart
OvaeT crapillle cecTphl 4epes 4 roga?

6%, Iloxkyrarene Kynua Kopobxy neuenss 3a 50 p. uw 300 1
ceIipa. B racey oH moaan 200 p. m moayuuan 30 p. caaqu.
Cronsko crour 100 r rakoro crmipa?

K ypory 12, c. 18
1. Jenutent 15, wacthoe 6. Haligute mennmoe.

2. BriuntaeMoe 76, pazmocTe 8. Halinure yMeHBITaeMOe,

3. Ona nsroroenna 6 HuTOoK Oye, mo 55 OGYCHHOK Ha Kaik-
JoH HUTKe, a Mama — 8 HUTOK 0yc, mo 45 OVCHHOK Ha Kajk-
moil HuTKe. KTe M3 AeBodeK HCIIONL3oBaA Ooabine BYCHHOK
¥ Ha CKOJBbKC foabme?
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4. 1) YUTo MOMKHO CKA34TH IIPO AJHHBL TPOTHBOIOJIOMHBIX
CTOPOH IpPAMOYTONbHUKA?

2) Yemy paBeH ODepHMETP NPAMOYIOIAbBHHKA CO CTOPO-
HaMin 5 cM u 7 cMm?

3) YeMy papHa AJMHHA CTOPOHLI KBAApaTa C TAKHM e
IIEPUMETPOM, KAK V 3TOrc IpAMOYTOJLHAKA?
5%, Ilo KaxOoMy MOPH3HAKY BCe YACTHLIE MOMKHO pasduTh
Ha 2 rpynnbi?
48 : 5 67 : 7 91 : 6 44 : 5 39 : 4
HaitguTe 2 cmocoOa.
( Bce suipaxcenun yiumenb 3anucwiéaent Ha docke.)

K ypory 13, c. 19

1. ITpoussenenune uucen 10 u 10 ymessmuTe: Ha 4;
E 4 pasza.

2. Cymmy umcen 48 u 7 ymeHbpmiuTe B 11 pas.

3. Jlerpogka HaHm3aJia Ha HHTKY aunsa Opacaera 20 bycu-
HOK TakK, 4TO KajxJadA deTBeprad OyCcHMHKAa KpacHad, a OCTalb-
Hble Benble. CKOALKO KPACHLBIX OveHnHoK B Opaciere? CKOJbL-
KO Oeaprx?

4. 1) Yemy paBHA NACIIAAER NIPAMOYIOJABLHHKA CO CTOpO-
HaMud 4 cM H 9 cMm?

2) YeMy paBHa JJAMHA CTOPOHBI KBAJpaTa C TAKOH XKe
MLIQIIANBK) 7

. CKONBKO JeHHMeTpOB: B T M & AM; B 950 cm?

6*%. B xKopobke Oplau KpacHble, 3ejgéHbIe M CHHHe Kybn-
K. Kpacueix RyOmKOB Obli1o 12, cuHux — 10, a 3enéHBIX
U CHHEUX KYOUKOE BMecTe ObINO B 4 pas3a 00aRITe, YEeM KpPAC-
HEIX. CKROJBKO 3enéHblX KyOHKOB 6B110 B KOopobKe?

Yuena, Koropsie doanme 1 GO0

Hymepannsa

K ypoky 14, c. 22, 23

1. 3akorunTe npemaroxedusa: 10 ex. obpasyior 1..;
10 mec. obpasvior 1...; 10 cor. obpasyior l....
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2. HasopnTe: caMoe GONbLIOE TPEXZHAYHOE YHCIO, CAMOE
MAJIEPHRKOe YeTHIPpEX3HAUHOE YHclo. Ha cKoJIBKO caMoe DOJIB-
Ioe TpexXsHadHoe 4YHcao Ooubilie, yeM caMoe OOJLILIOE ABY-
3HAYHOE THCIO?

3. ¥Yeenuurte B 10 pas uucao: 50; 23; 78; 100,

4. YactHOe uncen 54 U 9 yBenwusTe B 7 pas; NPOU3Ee-
JeHHe 4YHcea 8 U 8 ypeauubTe Ha 7.

5. B Tpéx maukax 45 KHUI, BO BCeX IIAYKAX IOPOBHY.
Croabxo KHUT B 10 ragnux mauxax?

6%, B xaroM caydae omHOHE M ToH e Ippoli oRAHYM-
BAIOTCA VMEHEIIAEMO€, BEIUUTASMOS H PasHOCTL?

K ypoky 15, c. 24

1. Hazoeurte uncno, KoTropoe cogep:RUT: 2 TweIc. 9 corT.
6 nec. 4 en,; 3 Teic, 9 cor. 7 enm.; 15 THIC, & nec,

2. Ckoabko TeICAY B dHcaax: 4 539; 8 300: 67 0017
(Hucaa yrumensv 2anucwviéaent Ha O0OCKe. )

3. Halinure ynBoeHHYID cyMMy uncesa 11 m 13.

4, HafignTe 4eTREPTVIO UACTE PasHOocTH H3 U 5.

5. B kpyrKe «¥YMeaple pyKH» 16 desoBex, a B KPYIKKeE
PHCOBAHHAA HaA 4 yejgopeKa DoJabIIe. CKOJIBKO BCEros 9eJIOBEK
B BTHUX JABYX KPVAKKaX, eClU 3 YeJOBEKA 3aHUMAKTCI B JBYX
KPysEKax?

6*. Ilo kaxoMy IIpaBHIy COCTaBJeH pHaA dHuced: 2, 6, 12,
20, 30, ..., .., ..? HazoruTte emé 3 uucna B 3TOM pIAY.

(Pad uwucen yyumedas 3anucoisaem ma docke. Ilpu omese-
Mme YHeHUKy HA3b8Am Lucid, G JLumenb 3anucovléaem ux. )

E ypory 16, c. 25

1. HazoBuTe DoApAA D 9HCEJ B TOPAJKe HX VBeJIHYeHHA,

HaunHasa ¢ 4ucaa: 1 999; 10 115; 99 997,
(Hucaa ywumedsv 3anucbiéaem Ha docke.)

2. HazoBuTe moapan 3 YHCHAA B MOPAAKE HX YMeHBIIe-
HHA, Ha4YuHasa ¢ guesiaa: 5 002; 100 000; 37 621.

{Quecra yuumenrs 3anucsviegem Ha docke.)

3. ¥MeHbmaemoe 81, pastocrs 9. Hailinure BLIiuMTaeMoe.
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4. Heaumoe 81, uactnee 9. Halianre aenurens.

2. Ha uu;xHell moakxke 28 KHHI, a Ha BepxHell — 16.
CKOXBKO KHHTI' HAJAO0 IEePeCcTABHTEL ¢ HMMKHEH NMOJIKH HA BepX-
HIOI0, 9TOOBI KHHI HA TOJKAX CTAJIO OOPOBHY?

6%. lInyp gaumHoin 21 M paspesann Ha [ABe HepaBHBbIE
YACTH TaK, UTO OAHA N3 dacTed B 2 paza AJNHUHHee APYyTroin.
Kakxoil AnHHLI Ka)KJIAasg H3 9THX dacTell?

K ypoky 17, c. 26

1. HazoBuTte unciao, B KoTopoMm: 13 eIWHHIL BTOPOTO KAAC-
ca U 904 eAHHHIBI IEPBOTO KJAACCA; o EJUHUIILEI BTOPOrO
KJacca ¥ 3 eIHMHUIE NepBoTe Kjaacca; 408 eguHHIl BTOPOro
knacca 1 110 egmEHEI, epBoOro KJIacca.

2. HaiiguTe: miecTYVIO YACThH CYMMLI yncena 39 u 21; memsa-
TYI0 Y8CTh MX PA3HOCTH.

3. Ha croapgo uyactHOoe uncen 240 u 4 Soaslmne, uem
yacTHoe gucesa 240 m 67

4. Haigure npouseegeHne uncea 8 1 12 u pesyianrar yee-
JRYLTEe Ha 4.

5. Tpu merpa aeuter croar 120 p. CKonpKo MeTPOB TAKOH
JIEHTEI MOXHC KyouTh Ha 720 p.?

6%, Ha cKOJBKC YBEJHUYHTCHA TPEX3HAYHOE UYHCJO, €CJH
IIPpHITHCATE K HEMY CHACBa E,II;PIH].FII_I}T?

K ypory 18, c. 27

1. HazosmuTe 4UMCHIO, KOTOpPOE 3amMHUCAHO CYMMOI paspdAa-
HEIX ciaaraemerx: 40 000 + 8 000 + 90 + 7; 300 000 + 5 000 +
+ 600 + 70.

(Cymmui yriumenawv 3anucwvisaem Ha docke.)

2. Jactuoe uscen 62 u 2 yeenmupTe Ha 9.

3. ITponsgeaesue uncea 17 m 4 yMeHnInuTe B 2 pasa.
4. PasHocTh uncen 16 u 9 yBenwdbTe B 9 pas.

5. B marasuH npupeaan Kadauky u 6aKIasaHBIl, BCETO
480 kr. BakmaskaHbl COCTABIAIT TPEThK YACTE OT 0Omel
Macchl KafaukoB 1 DarkaakaHoB, CKOJBKO KHUJIOTPaAMMOB
fagknaaykaHoB npueesnd B mMarasua? CKOJMBKC KHAOIPAMMOB
KA0AYKOB NPHBE3JIHM B MarasuH?
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6*. Kaknmvu nudpaMi MOTYT OKAHIHBATECA MHOMKHITENH,
eclIH HX IpoM3Be/leHHe oKaHuHBaercA HyJaeMm? Hazorute Bee
cAydanu,.

{ Amobsl RUYezo He nponycMUMb U He NOsmopumb 08axc-
dot, MOJNCHO 6ce napvl yugp sanucoviéams Ha Oocke.)

K ypokxy 19, c. 28

1. HazoBuTe B nopagke yoniBanua gucaa: 809, 99, 3 098,
5012, 3 100, 1 999, 5 021.

{Hucaa yiumenv 3anucovi8aent Ha OOCKe.)

2. HagoBuTe 4umncaa, KOTOpPbe HAAO BCTAEMTHL B OKOIIKH,
UTOOEI MOJAYYHINCh BEepPHEIE PABEHCTBA.

3000+ 200+ 1+ 6=3 286

100004+ 0O0+0+0+3=12 843

{ Pasencmsa yuwumens 3anucwviéaem Ha docke,)

3. Kak MoKHO HalTH ODpousBefieHMe uHcXa Ha 11 ymob-
HBIM cOocofom?

{ Vumunoxcume 3adannoe rucao Ha 10 u k peayavmamy npu-
Sasumbv amo wucao, nanpumep: 12-11=12- 10+ 12=132.)

Haiaute npousseacHne: 13 -11; 15-11; 18- 11.
4. Henumoe 84, uactHOoe 6. HalimuTe AelHTENb.

5. Macca oasoii cromoBoil JoxKH 90 r. Macca ABYX TAKHX
CTOJOBBIX JIOKEK PABHA MACCe ITeCTH ONMHAKOBBIX UAMHEIX
aoer. Hannnre mMaccy OZHOH WaMHOH JOMKH.

6%. B mepeoM nakere 14 abiaox, ro propoM — 32. CKOJL-
KO AGJOK HAAO HNepeJoKHTh H3 BTOPOro HakeTa B IePBLIH,
yToORI #OJOK B HHUX CTAJIO ITOPOBHY?

K vpoky 20, c. 29

1. Haligure npouseegaenye uncen: 25 u 10; 33 m 11; 450
n 10,

2. Hatiaure cymmy umcen 48 m 20, HafiauTe pasHOCTH
aTuX urcesn. Ha cxonbsko cymma unces 48 u 20 Hoabine ux
pasHOCTH?

3. Haligure vaBoeHHOe dacTHOe THceg 64 u 8.

4. Hananre wecTvio 44cTh CyMMbl uncen 23 m 25.
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9. Hatigure AJiAHY CTOPOHBI KBaJpaTa, IEePHMETP KOTO-
poro paBeH 36 cm, HalijuTe Imromank 3TOIC KBajpaTa.

6%. «CROABKO JeT TBOEMY MJaZIeMy Opaty?» — cnpo-
cun [uma y Kocrtu. Kocra orBermn tak: «Eciam K erco Bos-
pacTy OpNOaBHTE CTOJLKO e Ja ellié IDOoJOBMHY, To Gyier
10 ner». Cronpro Jger Maaxmemy Opaty Koeru?

K ypory 21, c. 30
1. ¥BenuubTe B 100 paz umcio: 56; 378; 4 509.

2. HasoBuTe: caMoe MAJCHBKOE IIECTH3HAYHOE THCI0;3
caMoe OOJIBHIOE IIeCTHU3HAYHOE UNCHIO.

3. HactHoe uncen 810 u1 9 ymenpmmnTe B 2 pasa.

4, ITponseeaenue ABRYX uHcesn 540. OgHo M3 9TUX YHCEN
6. HaliguTe BTOpOE YHCHO.

3. 3a 2 oIUHAKOBBIe IMAYKHM TRODOra 3aljJaTHan 56 p.
CEKOXBKO TAKHX IIAYEK TBOPOTa MOMHO KYIHTH Ha 84 p.?

6*. HaiinuTe 3HadeHUe BbIpAXKeHHA: 37 - 40 + 63 -4 - 10,
( Boipancenue yrumens zanucwiéaem Ha docke.)

K ypoky 22, c. 31, 34

1. ¥YMeHEIIIAEMOE — HAWMEHBIOEE CEMHIHAYHOE UHCJIO,
BBIUNTaeMOe — HauboJblllee HMIecTHaHauYHOe yucyao, Haiignure
PA3HOCTS.

2. Kaxoe uKciao OOJVUHTCA NPH JAeNeHHMH HaUMeHLIIero
IIecTH3IHAYHeOre Yyucaa Ha 107?

3. Haiinure spadyeHNe BLIpaXeHNd:
3872+ 173-0-(5678 — 2 478).
( BoipasxceHue yuiumeab 3anucosiédem HaA Jocke. )}

4, Bo CROJABKO pa3 yBeIHMUYHTCHA 4YHCA0 15, ecan cipasa
K HeMy npumnowucaTtsh 07

5. Terpage ® mactux emecre croar 12 p. Kynonan
HECKONbKO TETpajieldl M CTOJNBKO e JACTHKOB. 3a BCe TeTpa-
au sanaaTuan 40 p., a 3a Bce gactukn — 80 p. CKOABKO
croutr 1 Terpagn?

6%, Ha crTone mexat KHUTH. HMx MeHBIIe 45, Bre KHH-
ri MOMCHO CBH3ATE B IIAYKH OO0 O KHUI, 8 MOMHO CBA3ATDh
B DaYKH 1m0 7 KHWAr. CKOIBKO KHHUI HA cToJe?
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BeanuuHBI

K ypoky 22, e. 36, 37

1. Bo croapko pa3 Goapme: 1 M, wem 1 anm; 1 oM, uem
1 cem; 1 M, ueMm 1 cm?

2. HasoBuTe BCe 3HAUEHHA BeJAUUYUHBI OAUHA, KOTOPHEe
paBubpl 670 em: 1) 6 oM Tem; 26 m 7 om; 3) 6 m 70 oMy
4) 67 m; 5) 67 nam; 6) 6 om TO oM.

(SHQYEeHUA BeAULUH YHUMeab 3anucsieaem Ha docke.)
3. HaliguTe TpeThbl0 YACTH NpOU3BeNeHHA 4dHcen 195 u 4.

4. HaiinmTe mecTyH 4acThk YACTHOTO uwncen 96 m 4.

9. Tpu kunorpamma kKaprogena croar 30 p. CKoABKO
peHer noayunrt npogaeern 3a 400 kr xaprodena?

6%*. Bcan MaJapduK KYIAT 7 KapaHaameH, TO v HEro ocra-
HeTcd 4 p., 8 IJA TNOKVIKK 8 RKapaHjalleli eMy He XBaTHUT
4 p. Cxoaexo crout 1 xKapamgaur? CKoJIerKO JeHer y Maib-
Tuia?

K ypory 23, c. 38

1. 1) Cronbko caBETHMETPOB: B 1 AaM 7T cM; B 7T M 3 cM;
E UETBIPEX ¢ MOJOBMHOH Aenumerpax; B 500 mm?

2) Cxonpro mMerpoB B 6 KM? CKOABKO KUAOMETDPOB
B 7 000 m?

2. HainuTe TpeThid YacTk cyMmel 10 + 24 + 23,
3. HaifinuTe ceAtMVI0 HACTE pasHocTn 60 — 11,
4. Henumoe 62, uacrroe 31. HaiiguTe meanTesb.

5. ymua gaacca 10 m, a mupuna 8 m. Yemy pasHa mio-
niaAes KJaacca?

6%, Eciu jaeBouka KYOHUT o TeTpajeid, y He€ OCTaHETCH
3 p., & INd DOKYOKN 6 Terpagedi el He XpaTHUT 3 p. CKOJBKO
LeHer y AeBOYKH?

K ypory 24, ¢. 39, 40

1. CroMpKo KBAAPATHBIX cAaHTHMeTpoB B 1 amM%? CERoJbEO
KRASTPATHRIX MHITUMETPOB B 1 cm2?

2. Ckonpxo mMerpoB B 3 KmM? CKOABKO KHIOMETDOB

B 10 000 m?
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3. Karoe umcio yBeIHYUIN B 8 pas, ecad noayduan 967?

4, OgHO K3 4YHceJ HauHHaeTcsa ¢ Oppel 9, a BTOopoe —
¢ nudpsl 8. Bepno jn, uTo nepsoe 4Heao Ooabloe BTOPOro?
ITpuBeAnTEe IMpUMEPHI.

2. B neproii xopobre Opi1o 30 3HAYKOB, 4 BO BTOPOH —
Ha 9 sHauykoB Ooxeme. Bece 3HAYKM pPasiOUAN ITOPOBHY
Ha 3 crpaHuUbl anbboMa. CHOJLKO 3HAYKOB Ha OJHOH cTpa-
HUDEe?

6%, Ha uukHeil moake 6uio 13 Ttapenok. Koraa Ha Heé
NOCTABHAH elné 4 TapelKH, Ha Held cTaAlo Ha 2 TapejdKH
MeHbINe, UYeM Ha BepXHeHd mojixe. CKOJBKO TAPEJOK HA BepX-
neit moaxe?

K vpoxy 25, c. 41, 42

1. ¥mMessmuTe B 1M} paz gwmcmo: 100 000; 10 000;
1 004 000,

2. Bo ckoxbpKO pa3 HAZO YBEIHYMHTB 7, YTOOBI MOJIYYHTH

987
3. Ha cronbro 1 m? 6ombme, gem: 1 am2; 1 cm??

4. Hanngure npoussemenune umncen: 27 u 11; bd u 11;
32 m 11.

5. Ha xénroii tapenxe 20 cane, a ua Henoin — B 2 pasa
MeHbIe. CKOARKO CJIUB Hago IepeJoRiHTh C KEITOH TapeJKEH
Ha 0enyr, 4YTo0Bl CAME HA TapeJarKaxX CTAJIQ MOPOBRY?

6*. Ilepumetp kBaapara 20 cvm. M3 ABYX TakmxX KBajpa-
TOB CJIQMHUIAU npaMoyroneHuyk. Haliamre nepumerp m nao-
I0AaJE TIOJNYISHHOrO IPAMOYIOJbHHKA.

K ypoxy 26, c. 43, 44

1. CkonbKO KBAAPATHEIX CAHTHMETPOB B NOATOH WACTH
ONHOTO KBaAPATHOrO AenuMerpa?

2. CpasunTe: 40 cvm? 1 4 am3; 7 M2 1 7 000 cm?; 8 cm?
1 80 mMm2,

(ITapb: 3HAYEHUT 8eAUNUH MOMNCHO 3Gnucambs HA& Jdocke. )

3. HalijuTe cyMMy HEUYE€THRIX UMCEJ, PACION0MeHHBIX
Mexay uucaamn 18 m 22,

4. Tperno vacth yucna 600 ymaoxbTe Ha 10.
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5. Ha Typucernueckonn 6ase orapixann 360 wgenopex.
Korga HecKOJIBKO IPYION VIIIM B IIOX0J], Ha Hase ocTANOCh
30 yemoper. Bo cKOMLKO pas §oAblIe YeJIOBeK YILJAO B MOXOA,
geM OCTaNoch Ha Hase?

6%, B Soabpiloil Kop3aHHe udepellHH OblI0 Ha 10 xr Goab-
e, yeM B MaleHbKeH. Mz Boasimoir KOP3WHBI B3AJIH 3 KT
HepeIlHd, a U3 MaJeHbKOoUM — § Kr. B Kako#l Kop3uHe depeml-
HH CTAJ0 MeHBbIIe M HA CKOJLKO KHJAOTPaMMOB?

R ypory 27, ¢. 45

1. Cxonsko rpaMMoB B 7 KP? CHOJBKO KHJIOIDAMMOB
B 9000 r?

2. Innea npoBoja 8 M. HailguTe ANIHMHY TPEX UeTBEPTHIX
Tojseil »TOro NpoROIA.

3. Ilpounseesenne aucen 12 n 10 ysenmusTe Ha 800.
4. Tperblo uacTe uncaa 72 ymeHbIIuTE Ha 20.
9. YacrHoe uncen § 100 u 9 yMennuure 58 10 pas.

6. B onuMonagax o pasHBIM INKOABHEIM AHCHHIAUHAM
VUYACTBOBAJIM ITKOABHAKH H3 48 mixon ropoga, mo 10 uemo-
BEK OT KaxJ0H INKOJBI. CKOABKO ITKOJBHUKOB YUACTBOBAJO
B MaTeMaTHYecKoH OJUMIINade, ecJaH OHH COCTABJISIAM UeT-
BEPTYIO JACTL BCEX VUIACTHHKOEB?

7%. HalijuTe aBa d4YHclIa, CyMMa KOTOpbIX paBHa 90,
1 OAHQ YUCJO COCTARJIAET IOJOBHHY APVIOTO.

K ypory 28, ¢. 46

1. IIarasa 4yacTt 4KcaAa paHa 15. YeMy paBHCO BCEé YHC-
ao?

2. Cronpko mentHepor B 400 kr? Cxoanko ToHH B 800 1r?
3. T'perpio JacTe uncaa 180 ymuoxbere Ha 10.
4. Cpasaure: 3 M 1 30 am; 3 M u 30 mm2.

5. HalinuTe AAMHY CTOPOHLI KBAAPATA, IEPUMET) KOTORO-
ro paBeH NepHMeTPY NpAMOYIOJLHHKA CO CTOPOHAMH 3 ¢M H
7 cm. HaliguTe OaoIiajs 5TOro KBajparta.

6%. ¥Yrpoennoe umciao Ha 11 Sonbme TOro K€ YABOSHHOTO
quciaa. YeMy paBHO 3TO UHCHO?
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K ypory 29, c. 47

1. IIponaeeaesne uHcen 12 m 7 yMeHBIDHATE: Ha 2;
B 2 pasa.

2. Pasgoers uncen 20 u 7 ysenuusTe: B D pas; Ha D.

3. Kakoe 4Hci0o HA/O YBEJIHMYHTE B 4 pas3a, 9TODRI HOIY-
upte 1007

4, Cpargnre: 3 M 18 cm u 18 m 3 cm; H6 aM u 65 oM.

5. 3a Bechb JeHL MpoJanan 78 KI NOMHIODOE, pacdaco-
BRHHBIX B OJHMHAKOBBIE NIaKeThl nNopoBHY. Korga npoaann
11 makeToR MOMHUAOPOB, ocTanock 435 Kr. Yemy paBHa Macca
OLHOI'C IIAKeTa ¢ DOMHIOPAMHT

6*. Ocropoxuan Juca, npodupasce yepes yaimy, ACNaIa
3 mara snmepén B 2 miara HazaZ. Ha cKoJBKO IDATOB OHa IIPO-
JABUHETCA RBIep&a, ecau ciejgaer 13 mraros?

( Paccyxcdames moxucro max: 3a 10 wazos (3 enepéd,
2 nazaod, 3 enepéd, 2 naszad) auca npodsunemen Ha 2 waza,
caredymowue 3 waza ona cdenaem anepéd. Omeem: Ha 5 wa-
208. )

K ypory 30, c. 48

1. CpaBHHTe 3HAYESHUA BedUUMH: 8 M & am 1 805 cmM;
40 em® um 4 gm2.

(SHauenHuA BeAuUH Jiumensv 3gnucvigaem Ha 0ocke.)

2. Ckonpko MecAneB B nATH rojgax? CKOJIBKO UYacos
B TPEX cyTKax?

3. Hneno 92 yMeHsInuTe B 4 paza ¥ pe3viabTAT VMEHBb-
muTe Ha 4.

4. Bo crkonbKo pa3 yMeHLIIHIH uHcao 90, ecnr moaydaum-
au 1572

2. Bo ckonsko pas 540 Ooasine, wem 67

6. C ogHoii rpagky codpanu 12 xr KAyOHUKH, a ¢ APY-
roil — B 2 paza MeHbIle. Beo KIyDHEHUKY PASIOKHIH B 3 KOp-
SHHBI OOPOBHY. CKOABKO KMJQIPAMMOEB KIAYOHHKH B OJHOHU
KopaHue?

7%. HazopnTe ATWHBI CTOPOH TPEX PAa3HBIX NPAMOYTOIb-
HIKOE, IIJIOIEAAh KadA0ro U3 KOTOPBLIX paBHAa 12 am.
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K ypory 31, c¢. 49

1. HasoBuTe AedcTBHA, KOTOPBIE HAJAO BEINOAHHTE, UTOORI
OOJAVIUTL KaXKOoe cAedVIolUlee YHMCAO M3 IpelbIOyIIero, Npo-
ABHTAACH CHAY&JA CJEBa HAIIPABO, a4 3aTeM CIIpaBa HAJEEO.

7 000 7 800 8 800 8 799 8 000
{uena yuumensv 3anucvisaem Ha Gocke.)

2. HaiiauTe YacTHoe KM OCTATOK NpH JefieHHMU uHcea: 76
Ha 12: 80 mga 25.

3. IIpu gesenum uMcaa HA D noavauian 9 um 2 B OCTATKE.
Kakoe uncao genmau?

4. TononauTte Ao 1 wm: 400 m; 750 m; 320 m.

5. Typucrel OLLIH B IIOXOAE OAHY HEAEA H ené 4 .
CroIBKO BCero AHeH TYPHCTEL OBLIM B IoXoje?

6%. He BoIuMcnaA miomalell OpAMOYroJBHUKOB, OIOpefe-
JIUTe, BO CKOJALKO pa3 GONAbIIe IJIOIINAXb NPAMOYIOJILHHKE CO
cropoHamMu 12 cM 1 4 cM, YeM ILIOIERAL NPAMOVIOJBHHKA CO
cropoHaMHt 6 ¢cM u 4 cM, O6bAcHUTE mOUeMYy,

R ypoky 32, c. 50
1. Croapxo MEAYT B 3 4? Cronpko dacos B 300 mun?
2. Cpapaure: 8 T 1 800 Kr; 4 T 300 Kr u 430 1I.
3. Honmonuute o 1 u: 15 muE; 48 MmuaE, 32 MHH.

4. Ha 6onsmoi rpagke BeIpocao 32 kabaduka, a Ha
MaNeHsKOH — 8.

1} Ha cKOMEKO OoNbIne KadauKoB Ha DONRNION Ipanke,
geM Ha MAJEHBKOMH?

2) Bo croabko pa3 DoJbine KabadkoB Ha OoOAbLITOH
rpAaKe, YeM HA MaleHBKOH?

5. Bo cronLko pas yacTHoe uncesx 96 u 6 Honanime, dem 47

6%, Or mauana CyTOK HPOLLIA KX TPETBA 4acTh., KHaxoe
BpeM# IOKa3EIBAIOT HACHI?

K ypory 33, c¢. 51
1. KaKkvio 4acTE MHHVYTH cOCTABAAWT: 15 ¢; 12 ¢?

2. Ha ckoOJBKO KBAADATHBIX JAeOUMETPOB HAJO YVBEJIHUYHTH
8 aM?2, uyrobrl moayunTeE 1 M2?
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3. Ha croabro umentHepor 3 T Goapme, gem 7 11?

4. Berauraemoe 610, pazmroctek 90. Yemy paBHO yMeHb-
maemMoe?

5. Jleura B 3 pasa Kopoue, UeM TeChMa, 4 TeChMa AJAMHHEe
JeHTs Ha 12 am. Haiigure SjHHY J€HTBL ¥ JJAHHY TECEMEL.

6%. JanHIIuTe B NOPAJKEe VMEHBINEHHA 3IHAYCHHI BeJIH-
YU HbI:

125 ov, 1 205 M, 1 M, 1 025 cm.
( BHaveHUA BerURUN YUUMEAb 3ANUcbiadem HA focke. )

K ypory 34, c. 52
1. HaiiguTe moJOBMHY HOPpOM3BedeHMA ulcesa 6 n 9.
2, VrpoiiTe uacTHoe uucen H6 u 7.
3. VMenrmuTe B 2 paza npouszseleHne uucer 8 u 9,

4. KakiiM UWcHOM WJIM HAMMEHOBAHHEM Hafgo 3AII0JHHTE
OpOOyCcK?

2am Tcem=[cm 40 _ =4 cm
60 mMm =0 em O MM TamMm=790
T8 nm=LlmMm ] am 3 6 = 86 cmMm

( Pasencmaea yiumenb 3anucwieaent Ha 0o0cke.)

5. Kpaceasa n Oenaa neHTH ObIIH OZMHAKOBOH AJHHEI.
Ot xpacHOHi JEHTEL oTpesaan 5 aM, a oT benoii orpesanu 60 cM.
Kaxaag nmeHTa craja Kopoue?

6*. Bo croJgbKO pas maomiaAb KBajpaTa cO CTOPOHOM
8 cm QoJwie, YeM OAONIANE KBaApPaTa CO CTOpOHOH 4 cm?

K ypoky 35, c. 53—55

1. CpapEpTe 3Hadennsa BeauduH: 8 m m 80 Kr; 5 T
n 500 kr.

2, Nononsurte o 1 v: 350 xr; 7 1.

3. Ilepeoe uucyo 36, a BTOopoe Ha 14 OoAbIle TEpPBOrO.
Yemy paBHA HX cyMMa?

4. Hemumoe 100, a gennrenar Ha 90 menpme. Hatigure
YACTHOE.

5. B onvoM makete 6BL10 12 MaHAAPUHOB, 8 B APYIOM —
14. B 06a nakera mobaBuin MAHZAPWHOB IOPOBHY, M B JABVX
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nagerax ¢rano 36 maggpapunaeB. CKONBKC MaHZAPHHOB gobda-
BHJIM B KaXJIBIHA IaKkeT?

6%, Kyounu HeCcKONBKO aasboOMOB M CTONBKO Ke TeTpa-
Aeif, 3a Bce AABROOMEI 3amaaTuian Ha 18 p. GoneIne, uUeMm
3a Bce TeTpagn. CKOJABKO KVOHJAHM aapbomMoe, ecan 1 aanbom
Ha 6 p. gopoxe omgHON TeTpagu?

¥pox 36. Kourpoas m y1ér 3HaHHH

Mamemamuveckuili duxmaxdm

1. SanummuTe THeno, B KotopoM 4 exwannsl II kaacea.
YMeHEOIUTE ero Ha 3.

2. U3 2 TeIicAY BRIUTHTE 2 COTHH.
3. Ha croaexo 6 000 Soasmre, yem 17
4, ¥Yeenuuste 28 B 100 pas.

5. Kakoe uucao Haao yeenwunts Ha 100, uTolR moay-
guTe 39 9007

6. CxoJLKO MeTpOR COAEPKHTCS B 15 KM?

7. Bo cxoneko pas 1 cm? Goaeme, yem 1 mm??
8. Ha ckonerko MeTpoB 1 KM Oonbime, uem 1 m?
9. Honmonaure o 1 T 350 kr; 8 m.

10. 3anuMiupTe BRIPAKCHHE H BBIYHCIAHTE €ro 3HAYCHHE:
paszgocTs yHcen 385 000 m 5 000 ymersmmaTe B 100 pas.

11%., 3amunInTe HAHMEHLINEE IATHZIHATHOS YHCJI0, B 3aIH-
€U KOTOPOTO BCe NUGPEI ODYVAYT pPASHBIMH,

Mamemamuueckuil ouxmanm

1. Az 24 M TKAHY MOMKHO CIITHTE B OJHHAKOBEIX TAILTO.
CKOIBKO TAKNX MAABTO MOAHO CINTNUTE 13 48 M TakoH TKAHU?
Pemnre 3azagy aeyma coocobamm.

2. CamoBHUK paccalInid MopoBHY 36 KVeToR po3 Ha 4 KIVYM-
Opl. CKOJIBKO KYCTOB P03 CAA0OEHHE BLICAJHJ Ha KaXIYVIO
KJaIymMoy?

3. Ogna Buaeorxaccera ctout 100 p. Cronbko Takux Kac-
ceT MOMKHO Kynutes Ha 300 p.?
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4. CemMbaecaT ABA KapaHAAalla PASINOMKHIH B KOPOOKH, IO
12 kapagaameii B xaxiayiw. CKOIBEKO KOpoDOK 3aHAIHA 3TH
Kapangamu?

5. Korga MalsuukK OPOMIET IO AOPOTe OT A0OMA A0 PeKH
800 M, emy ocrasock npoiitu euré 700 m. Kakoe paccrosnmne
HPD]IIEJI MEUIB‘II’IE? BBIPEEI’ITE OTBET B KHIOMETpAX H MET-
pax.

6*%. Kocra poaunca B 1995 rogy. Muma Ha 4 roga crap-
nre Kocru, B KakoM roxy poauacsa Huma?

11 YHETBEPTDH

CaoxenHe H BEIUHTAHHE

K ypory 1, c. 60

1. CpaBHUTE 3HAYEHWA BequuuH: 2 T ¥ 20 m; 3 T 7 1
5 xr 1 3 075 Kr.

2., Uro MeHRIIe: 95 MuH uau 2 4; 3 roga uian 48 mec.?

3. 1) Moxer 11 cymMMa JABYX HHUCEN PABHATHCA OJTHOMY
u3 aux? B raxom cavuae? Ilpneeamre npumepsi.
2) IlpuBeanTe OpuUMepbl CAVYAS, KOrga pasHOCTh PAB-
HA YVMEHBIITAEMOMY.

4. YHemMy paBHO AeaHMOe, eCJH AeAHTeabL 24, a dHacr-
HOoe 47

3. Cectrpe 25 ner, a bpary 13 ner. Bo ckoasKo pas cecTpa
OBLIa cTapine OpaTa 7 JAeT Ha3am?

6%. Heckoabko OAMHAKOBEIX MAIIIHMHOK Ha (8 p. A0po-
e, UeM CTOJRKO e wMAueii, CKOJILKO 5TQ MAITHHOK
H CKOJBKO MAYE, ecJH OOHWH MAY Ha 39 p. AellneBsie OgHOH
MAOIUHKHA?

K ypoky 2, ¢. 61
1. JomonauTte no 1 u: 35 MuH; 48 MHAH.

2. CKONbKO MHHYT COCTABJAIOT: 1 U M ogHa ABeHANIIATAA
yaca; 3 U M TPeThA 4acTk uaca?

24



3. PaccmoTpure tadnnmoy:

8 17 73 200 483
9 31 39 100 149
6 24 31 140 591
3] 35 64 420 676
1 92 97 300 997

{Tabauya 3geomasausaemcs Ha AUCME sGMMAHA UAU HA
JdocKke, HO € PACHEMOM €€ MHOZOKPAIMHOZ0 UCOAB3VBAHUR. )
1) CroxkrTe Ka:mKJoe YHCJAO OepPBOTO CTOADIA ¢ COOT-
BETCTBYIOIMM €MV IO CTPOKe YHCJIOM BTODOTO CTOA0IA.

2) ChAoauTe KasKace THCIC TPeTbero crouabia ¢ coot-
BETCTBYVHOIITHM £MY IIO CTPOEKE YHCJIOM ITEPBOTO CTDJIGI_‘[E_.

4. MagpuuKu urpain B ¢yrooa 1 u 20 MuE B oTABIXAIH
20 muH, B Kakoe BpeM# OHH BaKOHUUJIN UTPY, €C/IA HAYAJH
eé B 15 u 30 muu?

5%, OopemennTe BUJA VIJA, KOTOPBIH 00pasvioT cTpeaxn
qacoB: B D 94 B 9 u; B 1 u.

K ypory 3, ¢. 62

1. Croasko netr coctraBiadmoT 2 Bexa U 47 ner? Croasko
BEKOB cocTaBaAwT 700 mer?

2. ITokyoaTens KYNDUJI KHUIY H KOMIBIOTEPHBIH JHCK.
B raccy on nogan 300 p. u noayuun 50 p. caaun. CKOJIBKO
CTOHJ KOMIOBIOTEPHEIM AWCK, €CclId KHHra crouna 120 p.?

3. Hafiznte monoBuay cyMMEI uncea 26 1 14 n yMHOMKE-
Te eé Ha 3.

4. HasoeuTe HeCKOJIBKO 4YMHCEN, KOTODPEIE HAenATcea bDes
ocraTka: Ha 6; Ha &; Ha 6 1 Ha 8 OJHOBpPEeMeHHO.

9. HagoBuTe 4YeThIpe 4HCIa, NPH JejeHHH KOTODRIX Ha &
OOJYUAETCH OCTATOK 2,

6. JIra 0OJUHAKOBBIX AJEOOMA CTOAT CTOJNBKO e, CKOIBKO
6 oamHAKOBEIX TeTpageill. Bo croapKo pas anpbom popoxe
TeTpagnu?

7%, Kax H3MeHHTCA CyMMa ABYX YHCeN, €CJH IepEBoe ¢Ia-
raeMo€ VBeJIUYUTh Ha 15, a BTOpOe claraeMoe YMeHBIIUTh

Ha 87
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K ypory 4, c. 63
1. Pabora no rabaune (ypor 2, c. 61):

1) HafiiuTe cyMMY KaXAOIQ YHCHA YETBEPTOTO CTOJIO-
IIa ¥ COOTBETCTBYIOLIETO eMy II0 CTPOKe HHCAA TPeTLEro
CTOJIOIIA.

2) Halipure cyMMy KaXIOTo 4YHCIa OATOTO cToadna
M COOTBETCTBYIOIIETO €My IO CTPOKEe YUCAa MepBOro croadna.

2. HazoBuTe umHcio, KoTopoe Oonbsime, duem 7 K, Ha

1 010.

3. 1) Yace! cmemaT Ha 7 MHH H T0Ka3uIBaAOT 17 u 18 Mu=,
HazoenTe BepHOE BpeMd.

2) Yacel oTcTaloT HAa 8 MHH H ITOKA3LIBAIOT 5 U 57 MUH.
HazoBuTe BepHOE BpeMSA.

4. B xeénroii xopobre 18 xapampgamreil, a B CHHeH —
B 3 pasa doasme. CKOIBKO KapaHjalleld Hajo A0DaBHUTh B :KEJ-
TYVI0O KOpPoOKYy, YTODBR MX B KOPOOKAX CTAAO MOPOBHY?

5% Kak uU3MeHUTCA pPA3HOCTH, €CJH YMEHBITAEeMOe YBe-
JUYNTE Ha 10, a BEIUNTaeMoe VMeHBIOHTL Ha D7

K ypory b, ¢. 64

1. Paora no rabaune (vpok 2, ¢, 61):

1) BeiuTuTe M3 KaKA0Or0 YHCHAa BTOpOro croadbma cootT-
BETCTRYIOIIEE MY IO CTPOKe UMCJIO MepBOro CTOJDILA.

2) BrluTnTe M3 KaXAONo 4YNCIa TPEThero cToa0Ia cooT-
BETCTEYIOILICE €My II0 CTPOKE YHCIO NepBoro croxboa.

2. Yrucao H7 pasgenHJIU HAa HEKOTOpOe YHCAC H IMOAYUH-
JH B YactHoM 7 B B ocratrke 1. Ha Kakoe gucio pasgennnan
yueao 577

3. IIpy pgeneErH HeKOTOpPOTc WUHCJAA Ha O TOJAYIHIH
B vacTHOM 14 u B ocratke 4. Kakoe uuence genunu Ha 57

4. Ha HuxHel noNike 24 KHWTH, A HA BepxXHed — B 4 pasa
Menbine. Ha cxoabko OoJabllle KHHI Ha HHXCHeH IIOaKe, UeM
Ha BepxHen?

8%, [lepBEIH TOX0A TYPHCTOB HUPOAO/IKAJICH HECKOJIBKO
CYTOK, & BTOpPOH — CTOJBKO e Helelik. Bo CKOJABKO pas
OOMBINE BpeMeHY TYDPMCTHI 3aTPATHIM HA BTODOH HOXOMN, UeM
Ha OepBBIiH?
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K ypory 6, c. 65
1. Pabora mo Tabamme (ypok 2, c. 61):

1) BeiuTHTEe M3 KAXAOF0 YHCIA YEeTBEPTOTO CTOAOIA
COOTRETCTRYIOLIEE eMY IO CTRPOKe YHCJAO IepPBOre crToabia.

2} BRIUTHTe H3 Ka)KJAOre YHCAA IIATOTO cTOoAOLlA CooT-
BETCTBYIOIICE €MY II0O CTPOKE YHCJIO0 IIepBOIoO GTGJIﬁI];H_.

2. Briuncaure: cymMmy 53 + 74 + 18 + 26 + 82 + 47; pas-
Hocte 200 — 48 — 52.

{Hucaossie supaxceHus yiumear sanucsigaem Ha docke.)
3. CKOJIBKO CeKVHI B TPEX 4YeTBEPTHIX MHHYTHI?
4, Bripasgure 12 T; B IIeHTHEepaxX; B KHJIOIpaMMax.

5. ¥ bpara B cectpsl BMecTe OrLm0 100 p. Yrobel KynuTh
2 oAMHAKOBEIE IIQ I[eHe KHUIH, NM He XBataeT 40 p. Croarko
CTOWUT OJHA KHHIAT

6%, He BRIUMCAAA CYMMEI, OIIPeJeJITe, Ha CKOJIBKO CYM-
ma gyucea or 11 mo 20 Gonpme, gem cymma unces or 1 go 10.
( L{enecoobpasno nodesecmu demeil x maxum paccyxdenusm:
Kaxcdoe yucao nepeoit cymmut Ha 10 bonvuie, wem coomsem-
CIEYyIoWee HUCA0 MOPpoll cymMMmul, @ maxux xucean 10, 3Ha-
yum, nepsan cymma na 100 Goavute amopoil. }

K ypoky 7, c. 66

1. CKOJIBKO METPOB B NNATH INECThIX AOJAX IPOBCAA, eCJIH
ero aamHa 12 m?

2. CKOJBKO YEeTBEPTHIX AQJeH BeKA COCTABJAKT (9 JeT?

3. CyMMa HECKOJIBKHX OAMHAKOBEIX cJaracMBIX paBHA T23.
CKOJIBEKO 3TO ClaTaeMbIX, €CJIM KayXJA0e U3 HHX pasHo 18?7

4. CkoJbKO KBaIpPATHRIX AemmmeTpoB B 6 m2? Croabko
KBAJpPATHEIX CAHTHMETPOB B 6 M%7

5. B nByx annbomMax pasmecTrinn 72 ¢gortorpadpun. B mep-
BOM alkOoMe momecTHnu 42 ¢ororpadhuu, a BO BTOPOM aJb-
6ome — Bce ocraabHbBIe GoTorpadnu, moposny Ha 10 crpa-
HAanax. CroasKo doTorpaduil moMeIand Ha OSHY CTPAHHUILY
BTOPOTC aanboma?

6*. Ilepumerp KBagpaTa paBeH 24 cMm. IImomaxaes npamMo-
VIOJBHUKA B 2 pa3a MeHBINE IMAOIALN 3TOTQ KBaApaTa. demy
pagHa AJAMHA IIPAMOYIOJABHHKA, ECAH ero mmupnHa 3 cm?
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K ypoky 8, c. 67

1. Cymma 8 OIMHAKOBEIX caaraeMbix paBHa 96. Yemy pas-
HO KayXgxoe craraemoe?

2. K uucay 350 npudaBbTe CTOABKO Ke H Pe3yabTaT
yMensmmaTe Ha 150.

3. HH_I'_’.'[,I[HTE SHAYEHIC HEHJSBECTHOI'O B YPABHEHHH!I
48 : 3+ x=17; 36 + x =9 - 4.
(VpasreHUs yuumeanrv 3gnucoiéaem Ha COCKE.)

4, Tpn oAUHAKOBEIE paMKM ana qororpadmil M CTONE-
KO e OZHHAKOBBIX OTKPEITOK BMecTe ctoAaT 510 p. Ogma
OTKPBITKEA cToHT 20 p. Cxoabko crouT 1 pamra?

o*. Ilo kakoMy IpaBHJAY H3 UHCEJ IEpPBOI0 pAja TOJNY-
YeHRI YHCAA BTOPOTO pana?

4] 11 13 17 18 20 25 30
5 5 1 5 0 2 [ L

HasoruTe emmé 2 uMcaa BTOpPOTO paza.
(Padvi rucen ydumednrv 3anucviéaem Ha docke.)

K yvpoky 9, c. 68

1. Cymma aeyx umcen pasaa 100. Ileproe caaraemoe 38.
HaiijuTe BTOpOe ciaaraemoe.

2. Haiigure 3HadeHHe BEIpaxkeHHda 47 + 53 + a, ecau a =

=3:a=",

3. CpaBHuTe 3HaYeHHA BedwduH: 6 T 9 1M1 1 6 T 90 Kr;

3 kM 940 M 394 M.
4. HatinuTe yABOEHHYI cyMmy umcesa 15 m 17.
o. HarigyiTe 3HaUeHMe HEH3BECTHOTO B ypaBHEHHH:
300-x=299+1; 70 x-70=0; x 70 - 70 = T70.
( YpaeHeHusa yuumeav 3anuchigaem Ha docke.)

6%, CemMu yueHHMKAM pasfajHu IIOPOBHY HECKOJbBK( TeTpa-
Aeil. Ecnu 6B Ka)KIOMY VUEHHKY BBIZAIH Ha 3 TeTpank GoNb-
e, TO BCe VUEHHKH Ioayuuau Ob1 84 Terpaam. CKOJBKO
TeTpajell MOJYYNJ KaXJABIN yYeHWK?
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K ypory 10, ¢. 69, 72, 73

1. CpaBauTe BBIpasKEHNA:

ObM3BB cecM+ 2 M40 emMm 1 6 m 40 cM + 2 M 35 oM;
4 mmB8em+l mMm2cvmuadam8B8cem+1 oM 2 M.

{ Butpawenusa yuumens 3anuceiéaem Ha Jocke.)

2. Briuucaure;

1 am V7 ecm+3 cv; 8 kv 560 Mm— 3 ¥m 60 mM; 3 u —
- 2 4 15 MuH.

{ Boipaxcenua ynumens 3anucovieaem mna Jocke.)
3. Hafinure ceApMyI0 uacTk cyMMul 13 + 26 + 17,
4. A3z npoussegennsa uucen 14 u H BriuTuTe 7.

5. B dYeThipéx ONHHAKOBBIX OHJ0OHAX, IMOJHOCTBHIO 3aT0MN-
HeHHRIX MéaoMm, 20 Kr méma. CKOJIBKO TAKHUX DHUJOHOB 3aHA-
JIN OOJIHOCTEIO, €CJIM B HHUX pasnoxmian 80 xr méza?

6%, Ilenumoe B 9 paz Goasle dacTHOrO., UeMy paReH Aern-
TeJIb?

¥pox 11. KoHTpOoab M YUET 3HAHHH

Y MHOMKEeHHe U AeJeHHe

Y MHOKEeHHe H AeIeHHNe Ha OMHOIHAYHOE YHCITO

K ypory 12, ¢. 76

1. HasoBuTe ueThipe 4YHCJA, TIEPBOE U3 KOTOPHIX PABHO
OOJOBHHe uMeiaa 96, a Kaxnoe ciaelyollee HA O MeHEIIe Ipe-

ABIIVILETO,
2. Hatinnre npouaeegenme (8 + 7+ 5)+ 9.

3. IIpousBenenue uucen 60 u 9 yremsuurnte Ha 60.
4. Jacraoe uncen 810 1 9 yMenrmmure B 2 pa3sa.

5. Macca TeikEEL 4 Kr 500 r. 9Ta TEIEKBA HA 1 KI THXeIee
naelEn, Haiiaurte Maccy ABIHH.
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6. IIporyaka Ha Benocuneaax 3aHana Ha 50 MHH MeHb-
IIe, YeM Oporyiaka nmeimkoM. [lemexonHas Oporyika AIHIACE
1 ¥ 20 Mubg. CKOJBKO BpeMeHH IAHJIACE IIPOTVJIKAa Ha Belo-
cuoensax?

7%, Ha ogHoil 4dallle BecOB CTOAT 2 OJHHAKOBBIe HaHKH
¢ MEAOM M I'HpS B D Kr, a4 Ha APyroil — 3 takue ke 0aHKH
c MEJOM M 3 TupH, no 1 Kr Kkaxkaad. Becsl HaXogATCA B Pag-
Hoeecunn, Haiiaure Maccy ool QaHKIT ¢ MEJOM.

K ypoky 13, c. 77

1. HazoeuTe TpH 4YHCAA, TIEPBOS M3 KOTOPBIX pPaBHO Tpe-
Thel uacTh uucaa 51, a xamxaoe craeaywilee Ha 13 GoasIne
NnpeablgyIIero.

2, Ha croAbKO 4YMCI0 49 MEHEBIE, YeM CyMMa 4ducea 18
H 657

3. Kaxoe uncno yeenuunmnu Ha 18, ecam moayuman 487
Kaxoe aucio yeBeawunan B 18 pas, ecam moayumam 907

4, HalisjuTe mepuMeTp TPeyroJbHHUKA, €CAH AJAUHA MHep-
BOH €ro cropoHsr 5 ¢m, Bropoit — 6 cmM, a TpeTbsa CTOPOHA
HA 2 cM KOpouYe BTOPO.

5. Ogna wkunorpamm abdmox cromt 60 p., o ma 20 p.
moposxe 1 xr rpym. Ckoasko crouT 1 Kr rpymo?

6*. IlepBolii MHOEHTEND YMEHBIINIAK B 2 pa3a, 4 BTOPOH
MHOMHTEIh YMEHRIINIM B 3 paza. Kak H3MeHHNIOChH IIPOHU3-
BeleHITe?

K ypoxy 14, c. 78
1. Yrpoiite uncao 27, a 3aTeM YBeJIHUbTe ero Ha 19.

2. Hatinure sHaueHHe BRIpaKeHW : 13+ 13+ 10+ 13 + 13.
( BuipaxceHue yyumeab 3anucbisaem Ha docke.)

3. Cymmy qncen 37 U 8 yMeHBIIMTEe HA PA3SHOCTL UYHCEN

37 um 7,

4. HaitnyrTe 4eTBEPTYI® YAcTh cyMMhI uiicen 26 m 30.

D. 3a b oguHaAKOBEIX AHCKOB 3amaaTHan 450 p. CKoabKoO
CTOAT 3 TAKHX JHCKA?

6*. HazosuTe aBa umcja, OPOHMBBEACHHME KOTOPBIX PABHO
HX YaCcTHOMY.
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K ypory 15, ¢. 79

1. PagHOCTE ABYX 4Yuces paBHA 72, BeruuTaemoe — 22,
HemMy paBHO YMeHLLIaeMoe?

2. ITpouszBenenne AByxX gHcen paBHo 90. Oxmo uz aux 6.
Hamaure Apyroe 4HUCAo,

3. ¥TpoliTe yAcio 15 m pelayALTAT VABOMTE.

4. Brruucaure: (25 + 80) - 4; (39 + 21) - 6.
{ Buipaxcenua yuwumens 3anucsiéaen Ha Jocke.)

5. CopoK OBe IMIUTKH VJOMKHIH B 3 OZHHAKOBLBIX PALA.
Croaxbko nmorpebyeTesd TaKHX sKe ILTHTOK AJA | TAKHX pAAoB?

6%. Ilmomasar NpAMOYTOILHEHAKA B 2 pasza DOJbINe IIAOIIA-
IH KBaZpaTa ¢o cTopoHol 6 cMm. JnwHa 0gHOH CTOPOHEI Ops-
moyvroaecHuKka 9 cm. Haliznre AnuHY APyTroll €ro CTOPOHEL.

K ypory 16, ¢. 80
1. Beruucaute: 321 - 3; 432 - 2; b68 - 1; 937 - 0.

2. HasoBuTe 3 napel 4uce, TPOH3BEACHHE KOTODLIX Pas-
Ho: 60; 72.

3. He BRIUMCIAA, HA3OBUTE 3HAUEHNE BBID&AEHM A,

456 782 -8 — 456 T82 - T.
{ Buipawenue yvumenv zanucetéaem Ha docke.)

4, JacTtHoe uncen 720 m 8 yMeHmInuTe B 2 pasa.

9. B cany pactyTr AbmoHH U rpymiH. A6noHs 32, uX Ha 12
0onemre, ueMm rpyim, CROABKO rpyi B caay? CKOMBKO BCero
AONMOHL M IPYIO B cagy?

6%. CymMMa Hen3BecTHOro uucha H uyucaa 16 Ha 10 6osb-
me, yeMm 46. Hailognre HeM3BeCcTHOe YHCJIO.

K ypoky 17, ¢, 81

1. Haiigure npouseegenne umucen 18 u 4 » pesyapTaTrT yBe-
JINYLTE Ha 8.

2. Hafiznre mosoBuEy IpoH3BeZenusa dncesa 14 um 5.

3. Henumoe — cymMma uucen 82 u 8, fgeaurenas — 3.
Halianre dacTHOe,

4, Halinure nepumMeTp NpAMOYIOJLHUKA, €CJIH AJNHHA OJ-
HOH ero cropouni 12 ¢Mm, a gpyrasa cTOpoHa B 2 pasa KOpoue.
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9. [IBa oguHaxkoBBIX TepMmoca ctoaT 800 p. Cronsko cro-
AT 3 TaKHX Tepmoca?

6%. YacTtroe B 7 pas MeHbIIe AeIUMOr0. JYemMy papeH Aeiau-
TENh?

K yporxy 18, c. 82
1. Beruncaure: 400 : 5; 7 000 - 6; 930 : 3.
2. IIponaeeaenue umcea 12 u 10 yeenmuurTe B 2 pagza.
3. ¥Yrpolre uucao 18 1 pesyapTaT YMeHBIINTE B 2 pasa.

4. Borunenure:; 78 : 1+ 22 : 1+ 67 : 67,

( BotpaxeHue yuumendb aanucwvigaem HE Jocke.)

9. ¥ cecTpsr m Gpara Bmecte Orno 400 p. Orm Kynuan
OoAMH KypHaJ 3a D0 p. u € HACTOJIBHBIE HUIPHI, OJHHAKOBBIE

no nede. Ilocae aToll MoKyOXH Vv HUX ocTralock 70 p. Croan-
KO CTOHNT OZHA HACTOJMBHaA Hrpa?

6*. HaiiguTe npasuio, OO0 KOTOPOMY H3 YHce]l NepROro
PAIa ODOJYYEHO KAMRA0E THCJAO BTOPOrO pALA, H 3aOHIIHTE
eré 3 4ucia.

2 3 4 3 6 7
5 10 17 O] B O

( Paidbi wucen ywumensb 3anucbiagem Ha docke.)

K ypory 19, c. 83
1. HaitguTe 3HaueHle HeM3BECTHOrO B YPaBHEHHH:
y+-b="17b—50;
B4 :x=14: 2.
( Vpaenenusa yuumensv 3qnucvieaem Ha Oocke. )
2. Pagpenure uncnao 96: na 3; Ha 6; ma 12; ma 24; za 48.
3. Ha xaxoe uucnao yMHo:xuAu 25, ecau noxayuunum 1007

4. Ha croabko 75 ODoanine, yem 257 Bo croabko pas 79
fonbIne, uem 257?

2. B zane 180 spurenen. Illecras wacTh BCEX 3pHTE-
Jern — petu. CKOJIBKO B 3aJle B3POCJRIX 3pUTEIeH?

6*. Dabymka Hcomekna OJIHMHYNKH. 3a 3aBTPAKOM CHEJH
12 OAMHYMKOB, TOCTe Yerg OCTaJachk TPEThA UACTh HUCIEUEH-
HBIX OuuHYHKoB. CKOJBKO OJIHHYHKOB HCHeKJId Oabdyvmxa?
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K ypory 20, ¢. 84

1. BrimoaunTe nenesme ¢ ocraTkoMm: A9 : 8; H0 : 7; 76 : 8;

79 : 11.
2. HatiguTe yacTHO: 842 : 2; 639 : 3.

3. Haiigure cymmy uncen 47 + 78 + 53 + 22 1 yMmeHBIIH-
Te €€ B 2 pasa.

4. HUvcao 48 ymeHbIINTe HAa 6 M PE3yILTAT YMEHBIIHTE
B 6 pas.

5. B geyx O6pacnerax 100 d6ycnuok. B Gonpmiom Dpacaere
55 oycnHoK. Ha ckoABKO 00JbINe OYVCHHOK B HOJBIIOM Gpac-
JeTe, YeM B MaJeHbKOoM?

6%, HaliiuTe npaBMaI¢, II0 KOTOPOMY H3 YHCEJ IEPBOIO
paaa IOJAYYCHO KAXNL0e YHCJIO BTOPOTO PALA, H JAIMIIKNTE
enie 3 UHcJaa.

4 6 8 10 12 14
1 0 2 O O O

(Padv. wucen yuumenv sanuceiéaem Ha Gocke, )

K ypory 21, c¢. 85
1. Paspeaure: 639 ua 3; 848 ua 4; 264 na 2.

2. HasiguTe 4acTHOe M OCTATOK OpH JeaeHHu: 59 Ha 8;
04 ua 6; 67 ma 22.

3. CrnoxuTe TpeThI0 YACTE yMcaa 27 U TPETRK YACTL UHC-
aa 18.

4. HainuTe 3HAYEHUE HEU3BECTHOTOC B YPABHEHUMW:
x+6-7T=052;

x+15=90:6.

{VpasHerus yyumensv 3anuceisaem Ha Jdocke.)

5. Copok nmarTe KUAOrPAMMOR BUNIHU PA3IOKNIN HOPOB-
HY B 9 Kop3nH, CKOJBKO KHJAOIPAMMOEB BHIOHH B TPEX TAKHX
KOp3uHAaX?

6%. Kyuuau colp, CIHBOYHOS MAaCa0 H TBopor. Macca ceIpa
H Macaa BMecTe cocraBadger 400 'y MaCca ChIPa H TBOpO'a —
1 xr 100 r, a macca TRopora u macaa — 900 r. Cxoapxo
rpaMMOB KasKAOTO NPOAYKTA KYIIHIHA?

{(Ilenecoofpa3ne 6biNOARUMb HA OOCKe KPAMKYIO 3anucs
sadavu u obpamume HUMAHUE Jemell HA TO, *MO KaHCObLiL
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sud npodyxmos ynomuHdaemcs 6 ycaoguu 3adaru 0saimowt.
Jmo noseorsem onpedeaums 00wy maccy 8cex KYnieH-
HbiX npodyxmos.)

K ypoxy 22, c. 86

1. CpaBHHATe BHIPAKeHHA ¥ HX SHAICHHA:

400 : 2+ 20+ & u {400 + 20 + 8) : 2;
(400 + 20+ 8):2 1 400: 2+ 20: 2 + 8 : 2.

( Boipascenus yyumenb 3anucbiéadem Ha Jdocke.)}

2. HaliguTe 4acTHOe M OCTATOK HpPH AejgeHHH: 4D : 6;

92 .7; 98 : 6,
3. Bo ckoabKO pa3 Haflo YMEHBIITHTE 97, YTO0LI HOAVIHTDL 37

4. Bo ¢KOJIBKO pa3 HAAO VBCIWYHUTL 18, uTodOLl MOAVUYHTL
907

5. Hetu BpIpezann ns Gymary 80 cHeKHMHOK H CHeJalH
J THPAAHABLI, MO 15 CHEXHHOK B KaxxJoH. CKOJBKO CHEXXH-
HOK OCTAJIOCE?

6%. lOna na 12 nmer crapme Katu, a Kara ma 8 mer
monoxxke Jlenwer, Ha croneko et HOna crapme Jlennr?

R ypoky 23, c. 87

1. 1) Ecain m3 ynena BEIYECTE 2, TO OHO PASHCAHTCI HA
3. Kakum OymeT oCTATOK IpPH NeJeHHH STOTro YHcna Ha 37

2) Ecau K uncay npubaBuThsE 1, TO OHO pasfennTcda Ha

3. Kaknmm OvJeT ocTaToK NPM JAeJIeHMH 3TOrQ YHCJIA Ha o7
IlpuBeauTe npuMepEL.

2. Cymma Tpéx uucen pasHa 400, Ieproe uucno 80, sro-
poe — 220. Halimure TpeTbe 4YHCHO.

3. Kakoe uucno yMensinuau Ha 230, ecnan noayuuau 5007
4. Kakoe uncno yMeHRIDUIN B 14 paz, ecaw monyuymiad 77

5. Macca Tpéx oamEakoBeIX GOUYOHKOE ¢ Mégom 36 Kr.
CKONIBKO KHJIOTPAMMOB MEa B OHHOM OOYOHKE, €cIH Macca
nycroro GouoHKa 2 Kr?

6%. B Tpéx maretrax Opino 48 mumoHoB. B HBYX nakerax
JUMOHOB OBLJIO MOPOBHY, &4 B TpeTheM — B 2 pasa OOJRIIe,
geM B KasKIoM M3 ABYX. CROJBEKO JHMOHOB B K&:KIZOM TaKe-
Te?
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K ypory 24, c¢. 88

1. Cronpxo nupp OGymer B uvacrHom: T20: 3; 654 : 6;
312 :4; b635: 7?7

{HacmHuble yuumeans 3anucviéaem Ha docke.)

2. Ilpousrenenve uncea 25 u 4 ymessinuTe B 10 pas.
3. Hacrroe uncen 48 u 16 ypeanunTe B 100 pas.

4. Bo cxroapko pas yveeanuuan 12, ecan moayunanm 967

5. Hacel nokaseiBawyT 15 u 5 mun, Kakoe Bpema B jeii-
CTBUTEJILHOCTII, ecJII1 YAachl cIlelmaT Ha 15 MuH?

6%, B oaroM mauke 24 makeTHKa uad. B ceMbe pacxony-
foT o 10 makeTHKOB Yaa B Hegeno. Ha CKOILKO HegeNb XEBa-
THT TPEX TakuxX nadek das? CKOJPKO HAKETHKOB Uad OCTAa-
HEeTCA?

K ypoky 25, c¢. 89
1. CKOJIBKO MHHYT COCTABAAIOT ABE IIATHIC HACTH daca?

2. Briuuraemoe 108, pasumocts 40. Haitnure ymMeHRNIae-
MOE.

3. Bo CKOMBKO Pas YReJIUUNIU NGO 3, €CAKR moayunty 967

4. ITeproe caaraemoe 19, a BTopoe Ha 11 6onwsuie. Haii-
JUTe CYMMY OTHX YHCEJN.

5. 3a 2 nareta ¢ anenbcuHaMu sammarunu 350 p. B on-
HOM OakKeTe 3 KI' AleJBLCHHOR, a B ApyroM — 4 Kr. CKOJbBKO
CTOMJI RAMKIBIA INAKET ¢ AleIbCHHAMH?

6%, BouKy HaIoJHAIT BOLZOH TaK, UTO KaXKAVI0O MHHYTY
BOAbl B HEHM CTAHOBHTCA B 2 pasa Ooapimre. BOYKy MOMKHO
HATIOJHUTh 3a 4 MHEH. Kakada uacTs DOYKM 3aMONHAETCA 34
OOCAeAHIOW MHUHYTY?

K vpory 26, ¢. 90

1. Hasinure mpousBenenne JBYX THCEJ, OJHO H3 KOTOPEIX
3, a Apyroe B 4 pasa 0oJamine,

2. HaiisuTe npousBe/ieENe JBYVX THCEJ, OJHO M3 KOTOPHEIX
15, a BTOpPOEe B H pPA3 MeHLIIe,

3. Hatinure 4WacTHOe H OCTATOK OT AeJgeHHA: 68 Ha 10;

80 wa 11:; 49 ua 12,
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4. HafiguTe 3sHagveHHMA Bepaxennn: 32 :4; 32-2: 4;
32 :(2-4).

( BotparxceHus yuumenb 3gnucbiedem HG 0ocke, )

9. JleBouka uHTana KEUTY 45 MUH Oe3 nepepslBa H 3aKOH-
ynaa uTeHue B 16 u. B Kakoe BpeMa AeBOUKA HAYANA YUTATEH
KHHTY?

6%, BouKy HATONHAKT BOAOH TaK, UTO KayXIVI0O MHHYTY
BOALL B Hefl craHoBHTCA B 2 pasa Gonpme. Bouxky manoaunin
BoJ0l 3a 10 MHMH. 3a CKOJBKO MHHVT SalOJHHAJACH NepBasg
MNOJAOBHHA OOUKI?

K ypory 27, c. 91—95

1, IlTecTu3aHaAUYHOE YHCIQ 3a0MCAHQ € HCTOJIb30BAHHUEM
OOHHX IeBATOK, 8 CEMHIHAYHOE — ¢ HCIOAB3OBAHHEM TOJIb-
KO enawHun,. Kaxkoe H3 2THUX 4Ydceda Oonbiie?

2. Homoaawute mo 1 cyr.: 15 4; 6 4.

3. CKOMBKO UACOB COCTABIAIOT: 1 CYT, C UETBEDTRI); 2 CVYT.
H ABE TPETH CYTOK?

4, HafiguTe TpeThl YacTh cyMMBI uucen 13, 15 u 17,

o. Ilana poaunaca B 1961 rogy. Ceir Ha 20 neT MoJoxKe
nanel, B KakKoM oAy POAUNCA CHIH?

6. Bayuxka npuexana kK 6abymke B cyb0oTy yrpoMm, a yexa-
Ja B cpeny EBeuepoM. BHyukKa roctuiaa y 0adyVIIKK OOJBINE
ABVX, HO MEHBIIEe TPEX Hexesdb. CKONBKO ZHEH BHYYKA I'OCTH-
Ja vy 0adymkmn?

T7%. Yemy paBHA CYMMAa YHCEI!
70+ 80+ 90+ 100 + 110 + 1207

¥pox 28. Koarpoar u yuér 3HAAHH

Mamemamuueckuit duxmann

1. Cymma geyx uncea 7 800. Qaro n3 gux 3 000, 3ann-
IIUTE BTOPOE YHCIO.

2. Ha croasro 16 000 Goasme, gwem 10 0007

3. ¥Ymenrmraemoe 1 200, pazuocte 300. Sanummnre BrIun-
TacMoe.

4. Kakoe uHchao yMeHbINHIN Ha 500, ecau noayuuian 6007
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5. 3anMInuTe BLIPAMKEHHE M BBEIYHCIKRTE €0 3HAYCHHE:
cymMMmy gHeena 5 300 u 2 TO0 ymerpmuTek Ha 100.

6. Crkonpko KuaorpaMmoB B 80 m?
7. CRonkro MeTpoB B 10 KM7?

8. Yacnl nokaswiBawT 7 u 15 muH. Kakoe BpeMa moka-
MKYT 9TH dachkl depes 45 MuH?

9. Ha Becax 340 r ceipa. CKONBEKO IPaMMOB chiPa HAJAO
J00aBUTL, YToOLI Ha Becax crano 400 r?

10. Yemy paBHa JAWHA CTOPOHEI KBAAPATA, IJIOIIALE KOTO-
porc 81 am%?

11%, Menumoe YMeHBININUIAHW B 2 pasa, a AeIUTeJh VBeJAU-
YA B 2 pasa. Kak H3MeHUTCA YacTHoe?



BTOPOE HOJYTOIUE (UACTH 2)

IIT1 YETBEPTH

¥Y¥vMHOXEeEHEe H Ae/IeHHe Ha OJHOSHAMHOe YHCJAD
{ npodoaxcernue )

K ypoky 1, e. 4

1. HaszosuTe TOABKO TEé BBIDAYKEHUS, B KOTODLIX OPH
deJIEHHH OCTATOK pPaBeH 2:

48 : 15; 92 :9; 73 :5; 72 :4; 38 : 6.
( BoipadxceHus yiumens anucwviéaem Ha docke.)

2. Onpegeaure, CKOJBKO Uudp B KaXIOM YACTHOM:
4352:8; 8172:4; 18 387 : 9.
(Facmuovle yuumensv 3anucsiégem Ha Jocke.)

3. HaliiuTe yeTREPTYIO YACTE OPOU3BeAeHUA uncen 6 u 12.
4. Tperba wacTs uncia pasHa 17. Haligure sTo umcyo.

B. Kynuan 8 OZMHAKOBEIX IO LIEHE TETPAZECH B KJETKY
H 12 TaKuX XKe N0 IleHe TeTpajied B JHHEHKY. 3a BCe TeTpa-
au szanaatuan 80 p. Croawko crouna 1 rerpaan? CKOMBKO
crounu 12 Tterpafeil B JUHEHKY?

6%, Ha Tpéx moaxkax 6rino 85 damok Kode. Korga ¢ Hux-
HeH IIOJKH B3aau 8 BaHOK, a Ha CPEmHIOK IIOJKY IOCTABH-
A 7 0aHOK, Ha BceX TIOAKaX 0aHOK Kode cTalo IOpPOBHY.
Croanxo f6apok xKode GLII0 Ha BepxHedl moakre?

Cxopoctek. EAuHNULI cKOpocTH. BaanMocBA3b
MEKTY CKOPOCTBI), BpeMEHEM H PACCTOAHHEM

K ypoky 2, c. 5

1. Kaxoe guciro ymMeErmiuaAn B 100 pas, ecay moayuyuiau
607

2. Kaxoe unucno MeHwnme, yem 27 000, B 90 paa?

3. 3anumuTe BHIpAMKEHUE U BLIUUCIHUTE €ro sHaAUYSHUeE:
ypucsio 4 200 pasgennTs Ha HpoMaBeleHHe ducena 15 u 4.

4, ¥YvmensmaTe uncao 9 600 B 10 pas.
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5. Haiiznre genuMoe, eCau JeJauTeNlb 8, sacrHoe 9, a ocra-
TOK 9.

6%. 3a Hegenw, HAYMHAA ¢ NOHEJACILHHKA, CECTPA TPOUR-
Taja OpaTy ABe CKasKH. B KaKo# JIeHp HeJelId CecTpa 3AKOH-
HHAa HATATE IePBYVHD CKa3KyY, eCJIM Ha YTeHHe BTDIJDfI CHRA3IKH
OHA IATPATHJIA Ha 3 AHA MEHBIIe, YEM Ha UTeHHE IePBOM?

K vpoky 3, ¢c. 6

1. Jagm gBa umcaa 60 um 12. Haigure: ¢yMMy 5THX
YHCEeJI; UX PA3HOCTBh; UX TIPOU3BefleHHe WM YACTHOE.

2. Hatiaure: aBe nmATBIX duciaa &{(; TpH COTEIX YHCHa

1 000,

3. Cpasaure: 1 B. 99 ner u 2 B.: 3 roga u 30 mecAnes.

4. 1) Ilnomaar npsaMoyroiasHuKa 48 cm?. Jnuna omwHoit
ero cTopoHel 8 c¢cM. HaligwTe IAMHY APVTOH CTOPOHEL.

2} Haiigure AaMHY CTOPOHBI KBajpaTa, IJAOHIAAL KOTO-
poroc Ha 1 cM? GoJbIle IIOHIAH 3TOTO NPAMOYIOJLHUKA,

8. Ilokynarens Kynun 2 Kr abaoxk mo 50 p. 3a Kuno-
rpamM u 1 Kr rpym, OH mogan B Kacey 900 p. m mogyumn
340 p. cmaun. Croabro croua 1 xr rpym?

6%, 3a Hemen», HAUMHAA ¢ MOHEASNABHUKA, CALJAAH pe-
MOHT B ABYX KOMHATAX, PEMOHTHPYA HX OZHY 3a ZPYroH, He
IIponyCcEad HH OAHOTrO OHHA. B REI_EDfI JEHE HeJeTH 3aKO0OHYH-
JM PEMOHT MEpPBONA KOMHATHI, €CJM HAa PEMOHT BTOpPOH KOM-
HATBI 3ATPATHIHM Ha 1 OeHbr MeHbIIE, YeéM HA PEeMOHT Iep-
BOH?

K ypory 4, ¢. 7

1. 3a croapKO uacor moe3n mpomeén 180 kM, ecam o=
MIEA CO CKOPOCcTHID 60 KM/u?

2. Kaxoe paccrodrue npoméen aBTobyc 3a 4 4, ecam ero
cKopocTs OnTa 40 KM/u?

3. 3a CKOJABKO MUHYT Malbuuk npornen 800 m, ecam oH
n1éa co cKopocThio 40 M/mMuu?

4. HaiipiuTe 3HAUeHNA BRIPAMKEHHIH!
180 - 90 : (15 -6); 6 090 : 30 - 2 — 101.
{ Beipaxcenus ywumens 3anuceviéaem Ha docke.)
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9. Hafigure neprMeTp KBagpaTa, ILIOIIAAL KOTOPOTO PaB-
Ha 64 gm3.

6. HalimnTe nNpoH3BeAcHEHe ABYX UHCEJ, €CJIH A3BECTHO,
YTO OHO OOJEBINE OJHOrO M3 HUX B 4 pasza M DOJABIOE APYroro
E 15 pas.

K ypoky 5, c. 8

1. Crkopocers moTomuKkanera 60 xKm/4u. CKOJIBKO MeETpPOEB
MOTOITMKJINCT OpoeazkaerT 3a 1 MuH?

2. Ecau nemexog Oyvaer uaTtH co cxopoereio 100 m/MuH,
TO CKOJBKO KHJIOMETPOB OH HpourpéT 3a 1 u?

3. Hasigpure uncao, TPETHEA YACTH KOTOPOrO PABHA NPOHI-
BEJEHUI 4YHcex 29 1 4.

4. dagyvmaiiTe uéTtHoe unpcao. IIpubaBpTe K HeMy ero
nonoBuHY. PeszyneTraTrT pasfenute Ha 3. Kakyio uacTts 3amy-
MaHHoOro 4duciaa noavaute? Ilodemy?

2. B 5 xopobokax 150 ofHHAKOBBRIX IMOKOJAAHBIX DATOHYM-
KOB, BO BCEX TOPOBHY. CKOJMLKO TAKHX OaTOHUHKCOE B 7 TAKHX
KOpoOrax”?

6%, ¥MeHLllaeMoe B 4 pasza Goanlle pasHOCTH. BO CKOJE-
KO pa3 BblumTaemoe Oogbsmre pasHoctH? llpueeawmTe npume-
PHI.

YMHOIKEHHE HA 4YHCIA, OKAHIHBAIONIHECH HYJIAMHI

K ypoxy 6, ¢. 12

1. Kakoe uncIo HAAO VMEHLIINTL B ¢ pas, YTOOLI OOAV-
yuTe 607

2. Bo cKONMBKO pa3 YMeHBIIMIN uucao 120, ecau nony-
g 107

3. Ha croapxo vMeHLIIMAN unciao 120, ecau moayumuau
10?7

4, OgHa rpynna TypHCTOR mpourna 12 kM 3a 4 4, a apy-
rafd TOT JKe IOyTh npounia 3a 3 4. CKopocTs KAKOH I'PYHIIBI
OBELIA DONBIOE M HA CKOJNBKQ KHJIOMETROB B dac?

0. Kyouau 5 Terpazeid no 4 p. H HECKOJBKO PyUeK IIO
8 p. 3a Bcw moxyoky zanaatuau H2 p, CrRoJIBKO pydyer Ky-
nnan?
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6*. PasHocTe B O pa3 MeHbIIe YMEeHBIIacMore. Bo ¢Koiub-
KO pa3 pA3HOCTh MeHbIIle BBIUUNTAEMOTO?

K ypory 7, c. 13

1. Briyucaure npoussenerme: 2 - (37 + 5); 4 - (68 — 8).
{ Buiparcenua ywumensv 3anucviéaem Ha Jocke.)

2. Croabko neHTHepoB: B 00 ¥r; B 9 17

3. CKOJIBKO KBaIpPATHBIX CAHTHMETPOB B OZHOH 4YeTBEp-
roit 1 gm2?

4. Oann nemrexog npowéna 20 KM co cKOpPoCTRIO 4 KM/, a
IpPYTroil TakKoe Ke DACCTOAHHE IPOIIET ¢cO CKOPOCThI 5 KM/U.
Kro u3 pemrexosop saTpaTui 00Jbille BpeMeHH Ha 9TOT OYTh?
Ha croabpko gacos?

5. Uz 18 M TKAHM cINAM 6 OAUHAKOBLIX IEIaTheR., CKOJIL-
KO OIHHAKOBEIX IOO0OK MOMKHO CIOHTE H3 TOH Ke TRKAHW, eCJH
Ha 00KV pacxoAayioT HAa 1 M THaHH MeHBINe, UueM HA IIAThe?

6*. Briauuraemoe B 8 paza fonpime pasEocTH. BO CKOIBRO
pa3 yMeHbIIaeMoe OQJbINIe PasHOCTH?

K ypory 8, c. 14
1. ¥agreiiTe npouseegenue; 9 - 50; 7 - 40,

2. He BRIuHCAAA 3HAYEHHWII BRIpa’XeHWM, HAZ0BHTE 3HAK
FelicTBUA, KOTOPLIH HARO TOCTARHTE, UTOORI MOJYUYHIOCH Eep-
HOE PABEHCTEBO.

03 O 4 =212 439 © 49 = 390 980 O 0 = 980
648 O 8 = 656 714 O 7 =102 13501 =135

A pageHCTB U3 HocaenHero cToadnka maliguTe 2 BapH-
AHTA PeITeHHA.

{Bce pasencmea yuumenv zanucwiéaem Ha Oocke.)
3. IIponseenenue uncen 48 u 2 ymenpwmuTe Ha 70.

4, Ryounau 4 OAHMHAKOBBIX JAcTUKA W 7 Kapazjarie,
3a BCHO NOKYOKY 3amiaatean 57 p. CKoOasKO cTOMR 1 macTHR,
ECHIH TieHA KapaHfgama 3 p.?

5. B b oaHaKoBBIX IO Macce nmakerax 20 Kr sumHOrpaza.
CKONBEKO KUAOTPAMMOE BHHOTPaJA B 8 TAKUX HaKeTax?

6*. Pasmocrs B 6 pas MeHbIOe BEIYHTAeMOrO. Bo CKONBKO
pa3 DPA3HOCTE MEHbINE VMEeHBIIAEeMOro?

41



K ypoxy 9, ¢. 15

1. Haiigure npoussenenwme uuncena: 20 m 10; 30 u 100;
700 n 20.

2. Haiinpure npouspeaeHie uncea 15 u 4. Kark mamennT-
cA NPOoH3BeleHNe, eCJH OJHH N3 MHOMRUTeNeH YBeAHYHTL
B 2 paza? HazoBure pesyanTar.

3. CKoNLKO CeKVHA: B OOHOI TpeTH MUHYTHI; B OJHOH
YEeTBEPTH MHHYTHI?

4. 1) Kakoe upcao yeeJHUHJH Ha 30, ecan OOJAYIHIH
9607
2) Karoe uucjao yeenuuuan B 30 pas, ecjd IOJIYYHIH
9607

5. Paccroauue mexay asyma gomamu 850 m, Or stHx
IOMOEB HABCTPEYY APYI APYry OJHOBpeMeHHO Bopimonau Huma
1 Cama. IIEPEB HECKOMWIEKO MHHVT paCCTOAHHE MEXRAY MaJlb-
ynkamMn ctane 300 M, CKOABKO MeTpOR K 3TOMY MOMEHTY
npouréa Cama, ecan Huma mpoména 250 m?

6%, 3agyManu YyuCIQ, VMHOMUIU ero Ha {, K Pe3yJILTATY
npubaBnian 3agyMapHoOe U0 B noayvunian 96. Kaxkoe umcio
saaymann? OObACHHATE CBOH OTBET.

K ypoky 10, c. 16

1, Vmenrnmaemoe 125, a BrrumraeMoe Ha 7H MeHLIe,
Yemy paBHO BEIYHTAEMOE?

2, Bo cxonepko pa3 yeequunan 84, ecam moayuunu: 840;
168; 8 4007

3. 1) Bo ckoneko pas MeHbme: 1 Kr, wem 1 11; 1 ¢, uem
1 uq?

2) Ha crxoapro KuaorpaMmmor bonpmre 1 o, yem 1 xr?
3) Ha croxbko cexyun Ooawniie 1 4, yeM 1 c?

4. Ha BecwI mono:xuan 2 Kr A0/0K H 4 OAHHAKOBEIX JHMO-
Ha, Bechl nmokaszanu 3 Kr. HafiauTe Maccy OAHOTO JHMOHA.

2. [lemexon ujér co crkopocrhio 4 KM/4. Ha ckoaeKoO
KHJIOMETPOB B HAC eMy HAJA0 YBEJNUYNTH CKOPOCTL, YTODHI
OCTABIIHHCA OYVTE B 10 XM mpoiitu 3a 2 97

6%. 3agyMaiiTe 4lcioO, KoTopoe denuTca Ha 4. IIpubaiBb-
T¢ K 9TOMY YHCHY €ro 4eTBEPTYIO JacTh. O6bACHHUTE, MOYEMY
pe3yibTAT BCerga OyzeT JeluThcsd HA o Des ocTaTHa.

42



K ypory 11, ¢. 17

1. IBa MOTOODUKIVCTa BbIEXAJIW OJHOBPEMEeHHO HAaBCTpEe-
uy IpYyr APYrYy M3 ABYX ropodoB. CKOpPOCTL OAHOTO MOTOIH-
Kauera 50 KM/4, a cKopoeTs apyroro 45 km/4. Ha ckonpko
KHUJOMETPOE B 4Yac OyAeT YMeHbBIIATHCHA DACCTOAHUE MEMXKAY
MOTOIUKAHCTAMUI?

2. Hainure ynucsio, YeTBEPTH KOTOPOre paBHa 19.
3. Haitzure naTyio dacTb: 3 aAm2; 4 1m; 3 .

4, Kaxoe uiciac yeeJdHYHAH B 50 pas, ecJH NOJNVUUIH
1 0007?

5. Hz 88 M TpUKOTAXMHON TKAHM CIUHAKH 22 OSWHAKOBLIX
CIIOPTHBHBIX KOCTIOM&. CKOJMBKO T&KHX KOCTIOMOE MOMHO
cmiuTek 13 100 M Taxoit Tkanpu?

6*. 3agymaiTe 9YHCIO, KOTOpPOE ASMIUTCA HA 8, M BRIUTH-
Teé N3 3TON0 YHCIA ero TpeTh, [IonyueHHOe UMCAO paz/leiUuTe
Ha 2 u ymaoxere Ha 3. Kaxoe ameno noayunnu?

K vpory 12, ¢. 20, 21
1. 1} Beryucaure npousBeaenne: 2 - (37 - 5); 4 - (25 - 68).
{ Boipancenus ywumenw sanuceviéaem na docke.)
2} HaiiguTe mONOBHHY NpPOU3BeaeHMA o - (74 - 4).

2. Kagoe umpeno Hago yMeHBIOHTE Ha 2(, uTobBI moay-
yuts 1007

3. Kakoe guciro Hago yMeHbIDHTE B 20 pa3, 94ToORI moay-
uyurs 1007

4. 1) Kax uU3MeHHTCA YACTHOE, €CJIH JAeJHMOE VMeHBIIHTh
B 2 pasa, a MeluTelh OCTABUTE 0e3 HMiMeHeHHMaA? IToxkakuTte
HA IIPHMEPAX.

2y Kax H3MeHHTCHA HAacCTHOE, ecJH JeJHTelh YMEeHb-
ITATE B 2 pasa, a AeJHMOe OCTAaBUTE 0ez usmeHeHna? Iloka-
AMUTe HA OpUMepax.

5. CKONTBEKO YacCOB: B OTHOH TpPeTH CYTOK, B OJHOI JBe-
HAOTUATOH YacTH CVTOK?

6. C xKakofl CKOpPOCTLK ABUTANCA BEJOCUIEAUCT, ECIH
24 kM oH npoexas sa 2 4?

7%, B meproit xopsuHe OBLTO Ha 15 Kr BHIDNHM HOJBINE,
ueM BO BrTOopoM. M3 nmeppoli Kopsuubl Basau 20 Kr, a 3 BTO-
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poit — 10 kr. B Karoll ROp3@mHE BHIIHH OCTAJOCE DONBILE
M HA CKOJBKO KHJIOTPAMMORB?

K ypoky 13, c. 22, 23

1. BrIuMcaInuTe VIOOHLIM cnoco0oM sHAUEHUs BHIPAYKCHUIL:
280 : (5 - 7): 540 : (18 - 6).

( Boipascenun yuumenb danucwviéaem Ha docke.)

2. CymMa HECKOJLKHX OJHHAKOBBLIX CJAracMbIX paBHa 84,

CKONBKO cIaraeMbiX B CYMME, €CJIM KaxJoe ciaaraemoe: 7; 14;
21; 427

3. Kak H3MeHHTCH IIpoH3BEJECHHAE, €CHIH OJHMH MHOMH-
TeJb YBEAUUNTE B 2 paza, a Apyroil — B 3 paza? Iloxaxure
HA IPHMEpax.

4. Oropog mMeeT OpAMOYroJbHYI Gopmy. Ero ammea
450 M, a mupnga 300 M. 3a cKONLKC MIHVT MOMKHO 000ii-
T™ 3JTOT O0I'0pod IIO ero I‘pE_HHII;E, eclId HITH CO GHODOCTBID
30 Mm/Muu?

D. o obeaa B mMarasug npupeeanx 60 Kr MamgapHuHOE,
a mocye obena — B 2 pasa boapme. Bece maHmapmHBI pas-
JOAHNJIN B HAKETEI, IIO 3 Kr B KH?R.I[LIIFI. CKONMBKO NaKeToR
¢ MAHOAPDHHAMH IOJYYHJIOCH?

6%, Kak HU3MeHUTCA YACTHOEe, eCJH JAeJUMOe YVEeIHUYNTEH
B 2 pasa, 4 AeJUTeJbE YMEHBIOHTE B 4 pasa?

¥por 14. KoaTponas H yJy&T 3HaAHMIA
Mamemamuueckuii Juxmaunm

1. HalinnTe sHaYeHUWe TpouzBefeHNda yuceax 2 u 100,
VMHOMKETE ero Ha 18,

2. Haitigmre nponsseaeane gucen 11 m 300,

3. Yeennopre mambonpinee apysnaunoe yncac B 1 000 pas.
4. YBeauunre Hauboabmee aBpysHadHoe ducyxo Ha 1 000.
5. Haiigure naomiagr KBaapara co cropoHol 20 am.

6. Haiinure npounsseacnne uncea b u 140.

7. Bo CKOJbLKO Pa3 YBeAHYMAH 4YHcao 67, ecaAH IIOAYVUHIHA
6 7007

8. Kakoe paccrosHne mpoeJeT BCAZHHK 38 3 U, €CJH CKO-
POCTE erQ ABMKeHUA 13 KM/u?
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9. Bmectumoctes Omaona 12 n. Croasro norpebyercs
TAKHX OHAOHOB, YTOOKL pa3auTes 96 1 KBaca, IAaIONHAA IOJI-
HOCTLI) BCce OMAOHLI?

10%, Bo ckKonpKO pas umcao, yMHOKeHHoe Ha 1 000,
6yvmer Goapile, YeM 9TO JKe YHCIO, YMHOMeHHOoe Ha 107

Henenue Ha YHCAA, OKAHYHBAKINHECHA HYJIAMH

K ypoky 15, ¢. 25

1. Cymma Tpéx umcen papHa 700. Ilepoe uymnHeao —
100, BTopoe — ma 100 Goawme neproro, HalifuTe TpeThe
YHCIIO.

2. Vmenrnraemoe 6 TeICAY, BEIYHTaeMOe 6 coten., Haligu-
T¢ PASHOCTD.

3. Kakoe uncac veenlnmuuan B 2 pasa, ecJd TOAVYNIH
4 8007

4. Ha cKoasKo yBeanuwan umucao 245 000, ecanm noay-
qunu 245 0997

5. OHDEJIEJII’ITE, ogTO THHeIee 1 Ha CHKOIBKO HHJIUPPHM‘
MOB: 9 AIMUKOB ¢ AOJOKaMH, 00 15 Kr KaKablii, UJIH CTQJE-
KO e JIIHKOB ¢ MaHZapuHaMn, mo 11 Kr xaXoniit?

6%, 3a KamJBle CYTKM Yachl VXOJAT RIePEaA HAa 5 MUH,
B xakom manpapsgeE## Hazo OyaeT IepeBeCcTH MHHVTHYIO
CTPEeNIKY H HA CKOJBKO MHHYT uepes 1 Hemenio?

K ypory 16, c. 26

1. Halinure npoussegeume uucesa 90 m 80, VMeHrmiuTe
ero B 10 pas.

2. Kakoe uucao MeHnIne, uem 2 700, ma 800?
3. Hacrroe upmcen & 600 m 80 yBemuurTe Ha 30.
4. Hatimure genrnmoe, ecau geanTenb 90 u uactHOoe 90.

5. B aByx moBpmix gomax o 490 oaMHaKOBEIX KBApTHD.
B nepBoM joMe BaCTeKJIHIIH CeIbMVI0 YacTh BCeX OKOH, a BO
BETOPOM — JAecATYI0. B KakoM aoMe ocTalock OOJbIIEe Hesa-
CTEKJIEHHBIX OKOH?
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6*. UasMeHHTCA JH JacTHOE, eCIH H AeJHMOE, H HeJIHTEIDb
veenrmudTh B 2 paza? Ilouemy? IlokasknuTe Ha mpuMepax.

K ypoky 17, c. 27
1. Jeaumoe 7 200, gactroe 100. HalizutTe menwTesb.
2. Bo cxonpko pas yMenemmuau b 400, ecrn monyuuau H47?
3. Karkoe umcno ymensrnan B 40 pas, ecnn noayunau 307

4, HafigpuTe ZAMHY JEHTHl, €CJAN EJHHA €€ BOCEMOH 4AaCTH
paBHa 12 am.

5. 3a 4 oguHAKOBEIe MHPAAHAE 3amaatanun 60 p. Croian-
KO TAKHX I'HPJAAHA MO:XEKHO KYIOHTE Ha 90 p.?

6%, KaKk M3MEHHTCH HPOH3BEICHME, €CJH OJWH MHOMKH-
Teldb YBennIuT:E B 100 pas, a Bropon yMeHBIIHTE B 10 pas?
ITokaxcuTe Ha TpuUMepax.

K ypoky 18, c. 28

1. HafinuTe YyacTHOE U OCTATOK IPH Je/leHHH duciaa: 547
Ha 10; 6 432 ma 100.

2, HaiianTe nenmmoe, ecam Aenurtens 16, uactaoe 100
H OCTATOK 3.

3. ¥menrmure 6 400 B 800 pas.
4. Bo croasko pa3 ymeHsinuam 9 500, ecnau nmoayumnu 1007

5. Tpn ogumaaxkoesix Habopa Kpacox croar 125 p. Crone-
Ko cToAT 6 Takux Habopor?

6*. CpaBHHTe CKOPOCTH IABYX JLIXKHHKOE, €CIH IePEBIA
13 HHX OEeXKHT €O CKOPOCTBIO 5 M/c, A BTOPOH — €O CKOpPO-
cTei0 240 M/MUB?

K ypory 19, c. 29
1. HaiimiTe uacTHOE M ocTaTOK npu aemeHuu 7 240 ma 100,

2. ¥YepennupTe 12 B 100 paz B pe3yIbTaT YMEHBITHTE
B § pas.

3. Kakyio dacTh vaca coctasadAwT: 10 muH; 15 MUH;
20 Mou?

4. HaiignTe cropocTh Nemexoaa, KoTopblii 3a 10 muH
nmpoxoauT 1 KM,
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5. Kynuan 2 Kr aneascuaoB mo 50 p. 3a 1 Kr uw 3 Kr
A6noK o 40 p. 3a 1 kr. CKONBEKO CTOMIIA 3Ta MOKVIOKAa?

6*%. Ha yvraaary 30 xepaMn4ecKUX MANTOK MAaCTep 3aTpa-
gueaer 20 MHH. 3a Kakoe BpeMs, paboTad TaK e, OH YJO-
#uT 330 nauTox? BripaszuTe BpeMs B 4dacax M MHHYTAX.

K ypory 20, c¢. 30
1. Bo cronpxo pas 6 300 Goannie, wem 10; 1007
2. Yvmenrmure 4 200 B 60 pas.

3. HazoBnTre ocraTok npu penenuu: 813 ma 10; 7 240 Ha

100.

4. B 15 kop3nH PpasJoXAAH IIOPOBHY 75 KI' #A0J0K.
Croaexo KuAorpaMMoB A0A0OK B U Takux KopsuHAX?

D. Macca 8 oamHarkoBbeIx maverk 4yada 400 r. Croanko
TAKUX TAYEK HANO B3ATh, YTOOLI MOoayuuTe 1 KT uaa?

6*. HoragaiiTech, 10 KAKOMY IPaBHJIY U3 UHCEJ IIEPBOTO
PAAA DONXYHUEHRBI YHCIA BTOPOTO PpAAdd, M HA3CBHATE BO BTOPOM
pPAOY eIoé TPH YHCIA.

15 23 28 37 19 54 41 78

1 2 0 2 5 ] ] L]

{Padvr wucen yiumenv 3anucbié6aem HaA Oocke.)

K ypory 21, ¢. 31

1. Kakoe uwmcno yeexwmaunau B 100 paz, ecmwm moayumnam

9 000?

2. HaiigmTe yacTHOE U OCTATOK IIPH JeleHHH umcen: 112
Ha 10; 784 wa 100,

3. HaiinuTe peanTens, ecnm geaummoe 2 800, a gacTHoe

700.

4. ITepyMeTp yuyacTka, HMeROINere (popMy KBaapaTa, paBeH
40 M, Haliaure ero maoniaib.

9. Ha 3 oaMHaAKOBBEIX [AeTCKHX ILIAIA PACKOAVIOT O M
TRaun., CKOJILKO TAKUX MJIAIed MOXKHO CHIMTL U3 15 M sToit
TRAHU?

6%, Kak HaMeHHTCA JACTHOE, €CHH AeJHMOe VMeHBIIIHUTE
B 10 pas, a geaurens B 10 pasz veenmunts? IIpneegure npn-
MEpPBI.
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K ypory 22, c. 32

1. ¥VMesrpmaemoe 100, a BRIUHTaeMoe Ha 87 MeHbIIE
vyMeHbHniaemoro., Hallngnre pasHoCTE.

2. Hemurens 10, vactaoe 12, ocratok 7. Halimure nenu-
MoOe.

3. K umcay 64 npubaBbTe €rQo IOJOBUHY U Pe3yJbTAT
veeduunTe B 10 pas.

4, HafigpTe naoimas NIPpAMOYIQGIBHHKA, €CJIN €ro JJIHHA
30 oM, a mepumMerp 100 aM.

5, Ckopocts aBToOyca 50 KM/4, a CKOPOCTE JIETKOBOIO
apToMoOGIIA 1 kM/MuH. Yba cKopoceTh GoJibIe M Ha CKOALKO
KHJIOMETPOB B yac?

6%, B aByx easax O6wp1m10 15 rpyvin. Korga B nepeyio Basy
MOJMOKHUIN eIneé H TpyIl, a M3 BTOPOH B3AAH 2 rpyIOIH, TO
B BA3aX TPVII CTAA0 TMOPOBHY. CKOMEBEKO rpym ORLIO B KaXK-
OOH Base cHadajia?

K ypory 23, c. 33

1. BerunTaemoe 40, a ymenabinaemoe Ha 20 fonsme. Haii-
AHTE PAa3HOCTS,

2. Hemumoe 2 460, apenmtens 100. Haligure wacTHOE
H OCTATOK,

3. Uz unena Y2 BRIUTHTEe eT0 IIECTYIO UACT.

4. 3a 3 4 pesocumepmceT upoexaa 30 Km. 3a CKONBKO
YACOB OH INpoedeT elfé 24 KM, ecIH YBEIHYUT CKOPOCTE Ha
2 xm/u?

5. B HeKOTOPOM UEeTBIPEXYTOJNBHHKE JBE CTOPOHBI JJITHHOMH
Mo 3 CM, a IlRe — 0 7 cM. HeMy paBeH NEPHMETP JTOrQ
yeTelpexyroasanka? Byger am 3TOT 4eTHIPEXYTOJLHHK HPA-
MOVTONBHAKOM?

6*. IeBouxka Kynmaa 4 mupoxra. lIpm mx onaate oHa
nonyuitaa 16 p. caaun. Ecnu 6Bl oHa Kyomna 6 TakHuxX ODHPOK-
KOB, TO eil Hajgo 6n1a0 061 gonjgatHTh 16 p. CHOJALKO cTOUA
1 mupoxor?

K ypory 24, c. 34
1. Ynecno 48 yBelMYLTEe Ha e€ro 4eTBEPTYVH YACTh.
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2. HalimuTe uyactHoe, ecax geanmoe 96, a geaurenn —
NpoH3BefeHHe unces 6 u 8.

3. Haiiaure yacTHOS H OCTATOK OT He/IeHNA 4YMcesn: D7 Ha
14; 459 wa 10.

4, BriaucarTe 3sHadeHne BoipakeHua 953 + 9 - 47.
{ Bupaxwenue yuumeadb 3anucwigéaem Ha docke.)

5. 3a 10 man ecagawk npoexan 2 km 500 m. Kaxoe pac-
CTOAHUE OH NpoeAeT 3a IIoadaca?

6*. Kymunu 6 ogmnakoBbix Habopos rapangamed. Eciam
OBl opuH Habop cToma Ha 10 p. MeHEIE, TO HA Te XK€ JEHB-
i MOXHO ObBLTIO OBl KYINTE HAa 3 Habopa foabpine. CKOABKO
ctouna 1 raxon BHabop?

K ypory 25, ¢. 35—37

1. Ha kakoe 4MCIO HAAO VMHOMEKHWTE 18, 9ToOEI TOJIYIUTH

G007
2. HakizuTe coTyio yacTs cyMMEL 720 + 280.

3. Bo cxoabro pas yactHoe uncen 630 u 10 Sonpioe, uem
g9?

4, JIpa BCAAHUKA BHIEXANAH OJHOBPEMEHHO U3 OJHOTO IYVH-
KTa B IIPOTHEONOJAOMKHEIX HanpasiaeHuax. CropocTs OLHOTO
peaguuxa 10 xm/4, a apyroro — 12 xm/4. Ha croaexo
KHMJIOMETPOR B 4YAC RBCAAHUKY YIAAJAWTCA APYT OT Apyra?
Kakoe paccroanne Syger MeskAy BCAZHHUKAMH depes 2 9?

5%, Bce xoHMDETH pasaAcXIIH IOPOBHEY B 7 nakeros, Ecan
OBl B Ka)KABIN naKeT IOJOKKIIH HA 6 xouder Gonblie, TO noHa-
Xo0HI0Cch ObI © makeTOB. CKOJNIBKO KOH(ET B OAHOM IIakeTe?

¥poru 26, 27. Koarpoas H yIér 3HAHHH
Mamemamuneckuit duxmanm 1
1. Havgure uactHoe umcen 7 200 u 90,
2. ¥YMmenrmure uncio 2 800 B 400 pas.
3. ¥YmenrmmuTe uucnao 2 800 ma 400,
4. HaiguTe npousBeAeHRe TPEX MHOMUMTenemn: 25, 12 u 4.

5. Ha cxonbxo Hamo YReAWUUThH uuciao 10, uTobn momay-
TUTE 4acTHoe gucea 540 u 97

6. CKOIRKO CAHTHMETDOR E TPEX UETEREPTRIX MeTpa?
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7. CKONBKO KUJIOTPaMMOB B 7 IeHTHepax?

8. Ha moaxe 15 60aBMIMY MANINHOK, JTQ HA 5 MAITHHOK
MEeHBIIe, YoM MAaJACHBKEX. CKONBKO MAJCHLENX MAIIKMHOK HA
IoaKe?

9. B xopsuHe ¢ rpudamu 12 nogocHHOBHKOB., J10 B 2 pasa
boJsbIne, yeM DeanlXx rpu0oB. CroOABKO OeJbliX rpufoB B KOp-
suHe?

10*. B aByx amukax 20 kr MmazapweoB. Ecaim uz nep-
BOTQ AINUKA B3ATE 4 KI MAHJApPUHOB, TO MAaHJAAPUHOB B AIU-
KaX CTaHeT HNOpoBHY. CKOJUBKO KHJIOTPAMMOE MaHIAPHHOB
B IIepBOM SIIHKe?

Mamemamuyeckuit duxmanum 2

1. 3a cKOABKO MHHYT Ieilexod npoizaerT 1 KM, eclIH CKO-
pocTek ero ABu:xKeHusa 100 m/mMuu?

2. CRONBKO MeTpOB TKaHH pacxoAyioT Ha 1 COODPTHBHBIA
KOCTIOM, eciaH H3 120 M Tako#l TKaEm cimuaa 30 oJuHAKO-
BEIX KOCTIOMOB?

3. B HOBOM pgome 280 kBaptup. B ueTBépTOl HacTH KBap-
THP NOCTABHJIN KVXOHHLBI2 ITIJIHATHIL. CKOJBKO B JoMe KBAapTHD
¢ YCTAHOBJACHHBIMH IIJIATAMH?

4, Ha 120 p. kynuau 4 oAuHaKOBEIX Habopa dAoMacTe-
poe. Croapko crout 1 mabop daomactepos?

5. ITere 11 ner, a ero mama B 3 paza crapme Ileru.
Ha cxonbxo ner mama crapioe Ilern?

6%. Or nenTel AnwHON 6 M oTpesanu 1 M 10 cm. Ocras-
LIVIOCS JIGHTY paspesall HAa paBHBIe dacTi no 70 ¢cM. CKOJb-
KO pPaspe30B cAeIaTH?

Y MHOMKeHHe HA JBY3HAUHOE M TPEX3HAUYHOE UHCJIO

K ypory 28, c. 42
1. Yueno 96 yMeHBINUTE HA er0 TPETHI) YACTh.

2. Ha¥iguTe pasHOCTL, eCcAH YMEHBIIAEeMOe — IPOH3Bee-
Hue uncen 16 u 4, a priyuTaemoe — 24,

3. 1) Kakoe u4ncno pasjgenuyad Ha 7, eClIH INOJVUIHIH
B uacTHOM 14, a B ocTaTke 27

2) Onpegesnure, Ha KAKOe YHCIO pasfgennnau 86, ecau
B YACTHOM NOMYYMJIH O, a B ocraTtKe 1,

50



4. Kakne yHciIa HAAO 3AIHCATH B OKOIIKH, 4YTOOBI IOJIY-
UHJAWCE BepPHEIE PABEHCTBA?

(56 +24): 8 = 7T+ [ (36 +63): 0 =4+7
(28 +0):4=28:4+8

{Pasencmea yrumendv 3anucviéaem HA docke.)

5. 3a 3 4 apromamuna npouta 180 kM. Kaxoe paccros-
HHE 38 9T0 KE BPEMSA TPOJETHT CAMOJET, eCJI €ro CKOPOCTh
B 10 pas GoaslIie CKOPOCTH ABTOMAIIMHBI?

6. B xopoOKe KpacHBle M CHHHe KYOHUKH, Bcero 84
Kvouka. KpacHRIX KyOMKOB B 2 pasa 0OJBNIe, YeM CHHHX.
CKOJIBKO KpacHBIX KyOHKOB B KopoGre?

K ypoky 29, ¢, 43

1. Kakoe umcno yMHOMKHIAK Ha 12, ecnam Donydamiam

1 200?

2. Paccra:kHTe, KaK MOMHO HaWTH NPOHU3BeAeHHE UHCEI
14 - {10 + 3). Ha Kakoe uyncao yMHOXnIn 147

3. Berupcaure: 23 - 12 1 13 - 27. Haitmure 2 cnocoda.

4. HazosuTe I0 IOPAAKY Bee ducaa or 1 go 50, mpu
JeIeHHH KOTOPhIX Ha 7 B ocTaTKe moaydaerca 6.

5. Apromobunes 3a 2 g npoexan 110 KM, a memexoz za
TO Ke BpeMmsa mpomeéna Ha 100 km Mmensmme. Bo ckosbko pas
CKOPOCTE ABTOMODOHAA OOJRINE CKOPOCTH TeIexoxa?

6%. Kynunu 8 oJMHaAKOBBIX Tapelok. Kciau 6B oaHA
Tapearka cromaa Ha 20 p. MeHbOIe, TO MOYKHO OLIIO ORI
kynuTtk 10 taxmx rapenox. Cronpro cromaa 1 rapenka?

K ypoky 30, ¢, 44

1. HazoBuTe 1m0 NOPAAKY Pe3VILTATHI YMHOMKEHHMS BCeX
HeugTHRIX uMcea oT 1 go 12 Ha umcao 7.

2. Hailigure npouzBesenne: 16 -9; 18- 7.
3. Henurenr 15, gactuoe 12. Halfigzute meammoe.
4, CroarKko Aemumetrpor: B 40 M 6 amM; B 310 cm?

5. Or nenTHl AauHEONA 15 M oTpe3anu ABe TPeTH €€ IJIH-
HBl M 3TY YACTH JIEHTHl pasgpesanm nonojgam, Kaxoil AnmHB
JeHTH noayunau? Ha CROJBKO pPABHBIX dHacTel paspesasn
JTEHTY?
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6*%. Kynunu 06 ogmHakoBelx pydek. Eciam 6p1 ogHa pyu-
KA CTOWJA HA 9 P. JOpPOXe, TO MOXHO OBLJIO OB KVIHTE HA
2 pvuku MeHblre. CKoJABbKC cTouMaa 1 pyuka?

K ypoky 31, c. 45

1, HasornuTe mo TOPAAKY Pe3VAbTATH YMHOMEHHWA BCeEX
YETHBIX dHCeda oT 5 go 13 Ha uncao 8.

2, Kakoe upcao Hago YMHOMKUTE HA 11, yTOo6E NOJYVUNTE
99?7

3. [lepBLIii MmuoxkuTedL 19, BTOpOit — 8. Haiigure npo-
H3BeIeHHE.

4, YeMy paBHO BLIYHTASMOE, €CJH YMeHLIIaeMoe 148,
a pasaocTn 487

5. Taua xvnuaa 18 Terpaneil, B KJAeTKY M B JHHeHKYy.
Terpageil B AMHEHKY OBIJIO B 9 pPa3 MeHLIIE, 4YeM B KIETKY.
Cronbko Terpajedl B KJeTKY Kynuna Tanda?

6%. Kak H3MeHHTCHa CYMMa ABYX YHCEJ, €CJIH OAHO M3
HUX yBeauwuwuTs Ha 6(, a Bropoe ymeHbsmuTe Ha 1007 ITpnu-
BeIlTe IIPHUMepLI.

K vpoxy 32, c. 46

1. HasoeuTe M0 MOPAAKY PE3VJILTATH VMHOMeHHA YHcell
or 5 go 9 ma 15.

2. Hafianre 4acTHOE M OCTATOK IPH AeJeHHH YUCea: 75
Ha 12; 97 mHa 16.

3. Kakoe uncao yeeanunau Ha 108, ecau noayuuau 6187
4. Ha cronbk0 VMeHBIIMIH 345, ecnn nmoayvyunm 3057

3. Ha 8 omuHaKOBEIX QapTYKOE PaAcXonyIOT 4 M TKaHH.
Cronbko Takux (GapTYKOB MOMHO CINHTE M3 1 M Takol Xxe
THaHn? n3 8 M?

6%. INenuMoe YMEHBITHIN B 2 pasa, a JeJHTelIbL VBeIH-
ypuan B 4 pasa. Kak nsMmenmaock dactHoe? I[IpueennTte mpn-
MepEI.

K ypoxy 33, c. 47

1. Bo croaeko paz cymma uncen 250 m 150 Gonpme ux
pasHocTH?
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2. Haifimure npoussegerue yucen: 106 u 9; 207 u 4.
{Huecna yuumens 3anucviéaem Ha Jocke.)

3. CKOIRKO KEAApPATHRIX CAHTHMETPOB: B 6 aM%; B 7 mZ;
B 500 mm??

4, Tlepunmerp KBajpara 20 cm, Haliaure mepumerp nopsa-
MOYI'OJIBHHK&, COCTABJACHHOIO H3 TPEX TAKHX KBaAPATOE.

5. HaGop ua Tpéx aumMoHoB cToMT 20 p, CKOABKO TaKNIX
JIUMOHOB MORHO KyouTb Ha 100 p.?

6%, HA6M0KM pasnoMUIM B 3 BA3Kl TAK, YTO B TEPEVIO
BA3y OOJOKHJIH Ha 4 aAbiIoKa MeHbILE, UeM B TPETHI), 4 BO
BTOPYI0 Ha 6 abiok 0Ooablie, YeM B TpeThid. Ha cKRoOABKO
OoJikille AONOK BO BTOPOH Basze, ueM B NepBoii?

K ypoky 34, c. 48

1. Ha ckoanko npouseegenme umncen 60 m 3 Gospme ux
qaCTHOTO?

2. CynmMa geyx umcen 450. Oguo n3 Hux "Ha 50 Soabme
apyroro. HaliguTe aTtH 9Hcia.

3. KaK H3MeHHTCH PA3HOCTh, €CJH: YMEHBIIAEMOE YMEHb-
minTkE Ha 80; BelumTaeMoe yBenHunTsH Ha 20; yMeHBIIaeMoOe
yMeHBINUTE Ha 10, a BriuuTaeMoe yBeaAHMYNTE Ha 407

4. Kakyio yacTb Beka cocTtaeadamT: 5 ader; 10 mer?

5. B 4 6ouonxax 110 Kr méga, Bo BcexX IMOpOBHY. CKOJIBKO
HYXXHO OOUYOHKOB, 4TOOLI DPasSNMOXHUThL B HUX Tak ke 880 kr
Ména?

6%. Kyouru pasnoKUIH B 8 KopoOKU. B mepsyro xopob-
KV OOJo:KHAU Ha 17 KyOukoB 060JbIe, 4eM BO BTOPVIO,
a B TpeTtbld — Ha 13 xyOHKoB Oojablle, YeM BO BTOPVIO. Ha
CKOJBKO DOJbINe KYOHKOB B IIepBOH KOpPOOKE, UeM B TPeTheH?
K ypory 35, ¢. 49

1. Brruucaure mponspenenne: 16 -4 - 25; 2 - 94 - 5,

2. Tperba uacTh qucaa papHa 27. Yemy paBHO 3TO uHciao?

3. ¥BeauubTe B 2 pasa HIPOH3BEISHNE 4YHcen D H 48,
A 3aTeM VMeHBIDUTe peayviasTarT B 60 pas.

4. Ynceno 38 yeennunTe HAa 7 H PE3YIBTAT YBEIHUYLTE
B 2 pasa.
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9. 3a 3 kr AONOK 3aAIJIATHIU CTOJLKO :Ke pylael, CROIL-
Ko 3a 4 kr ausel. CroJapko cToHT 1 Kr abgokx, ecam 1 Kr
aiiBel crout 60 p.?

6%. B nmepBoii Kopobke Ha 3§ mMAua BoJbIe, YEM BO BTO-
poii. H3 mmeproii KopoOKHE BO BTOPVIO NepeAcKHIN 8 MAdel.
Ha ckonpxo Sonapize eTao MAYE BO BTOPOM KOpoDKe, ueM
B IepBok?

K ypoxy 36, c. 50

1. Ha cronsko 1 mun 30 ¢ Sonwine, yem 40 c¢? MeHLITe,
yeM 2 muH 20 ¢?

2. Ha ckonpxo 1 M 30 cMm Oonbiae, ueM 40 cMmM? MeHLHIE,
yeM 2 M 20 cm?

3. Ha cxoJLKO VBeIHMYHJIHN OPOM3BedeHHe yIcea 35 ¢ 2,
ecan moavaman 1307

4, Ha CKOJILKO CcaHTHMeTPOB 4YeTBEpTasd YacTh MeTpa
Bonpiae, yem 20 cm?

5. B cazy cHauana nmocalmaHd 25 TOALIOAHOB H 3D Hap-
nHCcCoB. Ha cieyiomii A¢Hb MOCAIHAM €llf HECKOJBKO Hap-
muccoB. Ilocne 3Toro TIIBIAHOB CTalo B 2 pasa MeHBIIe,
yeM HapuHuccob. CKOMIBKO BCerD HAPIIHCCOR TIOCAANANT

6%. B ABYX KOp3sHHaAX BHHOTpaxa Owlno mopoBHy. U3 nep-
BOH KODPSHHLI BO BTODPYIC NEePeIOKHIN HEeCKOALKO KILJIOIpaM-
MOB BHHOIpaga, H BO BTDprI KOpP3HHEe CTAJJ0 Ha 10 Kr BuHO-
rpaga 60awIle, 4eM B IepBod. CKOJBKO KUJIOIPAMMOB BUHO-
rpaga HepesoKuIn?

K ypoky 37, c. 91

1. IlepBeii MmaoxuaTens 40, BTOpoli — B 4 pasa MeHBIE
mepeoro. YeMy paBHO MX NPOU3BeJeHUe?

2. Kaxkmne 3paky apmdMeTHIECKHX AeHCTBHII HAAO IIOCTA-
BUTh B PABEHCTBA, YTOOBl OHH CTAJH BepHbBIMH?

90 © 70 © 300 =6 000 1 800 C 30 C 40 =100
(Pasencmsa yuumeanv s3anucviéaem Ha Oocke.)

3. Kakoe uncJ0 Halo 3al#CAaTh B OKONIKO, YTQOBRI paBeH-
CTRO CTAAC BEePHLIM?
6000:100-0=6000:30- 20

( Pagerncmaeo yuumeasb 3anucwiégem Ha docke,)
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4. Ha ¢ROJBLKO KBAIPATHLIX CAHTHMCETPOE YEeTBEPTAHA YACTh
KBaJpPaTHOTO JenumMmerpa Goabmie, wem 10 cm??

9. Macca BOJE B TPEX OAMHAKOBEIX BAMOJHEHHRIX J0 Kpa-
ée crakanax 700 r. Haigure Maccy Boanl B 6 TAKUX craxa-
HAX, 3AI0JHEHHBIX X0 KpPaés.

6% 3a 2 xr a0g0x m D Kr cxuB zanaatman 270 p. Ogun
KunorpaMm a0aox B 2 pasa gopoxe 1 Kr ciame, CKOMBKO CTO-
uT 1 Kr cnaus?

K ypoxy 38, ¢, 34—36

1. Y7o Goapme: 8 ra wim 7 KkM>; 3 T win 18 1, 4 Bexa
uau 450 get?

2. Yro boawine: npousBeferue uucen 40 u 9 nirm yacTHoe
yncen 740 u 27

3. lsimaa oropoza mpaMoyroapHOH dopmsl 30 M, a mmn-
puHa — 20 M. YerBEépTas 4acTh Oropojia 3aHATA PEAHCOM.
CEOJBKO 3TO KEAJPATHRIX METPOR?

4, Yacruoe umecex 4 900 n 700 yeenrnurnTe B @ pas.

5. B mauke 6ymarn 300 aucroe. Macca 100 amecTor TaKoit
Ovmarm 170 r. Haligure mMaccy Bced IadKH 3ToH OyMmars.

6*. JIol:xkHRK npobexan 24 kM 3a 2 4. CKOABKO KHJIO-
MeTpORBR OH npodexxan za 40 mun?
Ypokun 39, 40. KouTpoanr u y4ér 3HAHHH

Mamemamuyecxuiit duxmanm 1

1. Ha¥igure menumoe, ecau genurens paseH 300, a gact-
aHoe 70,

2. Kakoe umciao MeHbie, yeM D 400, s 60 pas?

3. Bo cxonpko pas 8 rTeicau Goapie, dem 4 corHm?
4. Hatimnre npouseegerue uicen &0 u 40.

5. Cymmy aucea 200 nm 60 yBenndnsTe B 2 pasa.

6. Kagoe 49Hca0 VBeJIHUHIH B 3 pasa, eclid NOJAVUWIH

2 7007
7. UeMy paBHO TpoU3Befede TpeEx umcen 2, 93 o 57
8. CKonrbKO MHHYT B OZHOH YeTBEPTOI YacTH daca?
9. Croapxo uentHepos B 8 000 Kr?
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10%. Ilemexox HAST CO CROPOCTBI H KM/4. 3a CHROJABKO
MHHYT OH Opoigér 3 xm?

Mamemamuueckuii duxkmanum 2

1. ITporasxkéHHoCcTh MapiopyTa JAJad aBToroHok 240 M.
CKOJBKO KHJIOMEeTPOE NTpoeXal eé YHaCcTHHE, eCciAH eMy OCTa-
Jock nmpoexarts 80 xm?

2. Kaccrr Haccelfina nmpozann 25 aboHeMeHTOB ONA HeTel
H 75 aboHeMeHTOB AJS B3poCABIX. Bo cKoJabKOo pa3 GoABIIE
BELJIO OpoAaHo ADOHEMEeHTORB AJA B3POCABIX, UeM AJA JeTei?

3. B renecryaun 30{ yuyacTHHKOEB Ilepejail paccajiHJIH
Ha 10 panoB, Ha BCce MOPOBHY. CKOJMBKO YVYACTHUKOR B OAHOM
pagy?

4, 3a 30 onMHAKOBHEIX NakeToB 3amnaTuau 360 p. Croab-
KO crouT 1 Taroi naker?

9, JIelxxHUK Oexan co ckopocTer 10 KM/u., CKOIBKO
KIJoMeTpoB oH npobexkan za 30 muu?

6%, Macca OOUYQOHKA, ZAMNOIHEHHOIQ JI0OBEPXY MEIOM,
25 kr, a macca Toro e GOUOHKA, HANOJHEHHO'O OO IIOJOBH-
HEI, 15 kr. Yemy paBHa Macca nycrtoro SodoHKa?

IV YETBEPTDH

MleeHMe HA RY3HAUHOE M TPEX3IHAYHOE UHCIO

K ypoxy 1, c. 57

1. He Bommoanas AeJeHWUs, ONPEACTHTE, CKONbKO LHDD
DvieT B UACTHOM OpH aeleHun: 336 : 16; 336 : 42.

2. Hasigure gacTHOE: 94 @ 47; 84 @ 14; 92 : 23; 75 : 15.

3. IIpomseegenite ARyx uncen paemo 2 800. Oamo us uucen
pagao V0. HaliguTe BTOPOE THCIO.

4. Kvounn 8 oMHHAKOBLIX IO 1lleHe TeTpalkeil B KJeT-
KV H D OJMHAKOBBIX TETPAJAEcH B JHHEHKY IO TOH JKe IIeHe.
33 KaKHe TeTpajH 3anjgaTuiau JAeHer Goneine? Ha ckoaeko
py0naeil Gonbine, ecaAH ogHa TeTpalb crouaa 9 p.?7 12 p.?

5. HafimuTe NIHHY KOBPOBOH AOPOMKKM, e€ClIH AJAHHA €€
yeTBREPTOM 4dacTH 15 mpMm?
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6*. Macca Tpéx OANHAKOBBIX II0 MaCcCe MAHITAPHHOB TaKafd
e, KaKk Macca ojHoro 0aHama. OfimaAa macca ofgroro H6aHaHa
1 oxHoro Mapjgapnia 360 r. Hafigure mMacey oanoro GaHaua.

K ypory 2, ¢. 58
1. HaiignTe yacthoe: 100 : 4; 125 : 25; 96 : 24.
2, Bo cromero pasz ymernemman 8 100, ecau nonyumnm 9007

3. Kak M3MeHHTCA PasHOCTb, €CJIH YVMEeHBbIDAEMOe YBEJH-
quTs Ha 100, a BpIUMTaeMOe YBENUYUTE Ha H07?

4. HasopuTe mapnl PaAaBHBIX 3HAYEHUN BeJIHUHH, 3allH-
CAHHEIX B Pa3HBIX CTOJOIAX:

4 M2 8 am? 3r4d4xn
90 oM 5 MM 40 800 cm?
3 400 kr g 005 MM

(SHAQUCHUA SCAUYUH YUUMEab 3ANUCbLBACM HA Jocke.)

5. I8 H3rOTOBJACHHA HOBOTOAHUX I'upasang Tpebvercs
9 000 osmerTpoaamioverk. CKOABKO OAUMHAKOBEIX THDJIAH/
OOAVMHUTCA M3 BCEX JaAMIIQUEK, eCAH AAf U3IrOTOBJEHHA OJHOH
CHPJIAHOEL HCIHOAL3YIOT 45 namnouex?

6%, Macca 6 OJHMHAKOBBIX T0 MAacce PEAHCOK TakKad JKe,
KAK Macca oaHOrc moMuzopa. Hailaure macey moMHAOpa, €CAH
obmaAa mMacca OZHOW pPeAHCKH A ogHoro momupopa 280 r.

K ypory 3, c¢. 59
1. ¥merpmure Ha 3 000 grcaa: 33 000; 43 833; 103 300.

2. K uneny 40 apubaestre 4 000, K pesyabprary npudaBb-
Te 400, a zarem npubasbTe 40 00{.

3. Kakoe u3 uncen MoxeT OBITL YACTHEIM: IIPH AdeJICHHH
344 na 43 — 7, 8 unm 4?7 opm genenmm 747 Ha 83 — 6, 9
nan 87 Ilouemy?

(YacmHbie yuumens agnucwiéaem Ha docke,)
4. 3a 8 OIMHAKOBRIX OO IeHe py4veK samaataan 30 p.

Croasxo py6aeil Hamo 3a0JaTUTE 34 3 OAMHAKORBLIX TIO I[eHe
6nmoxHOTA, ecan 1 GaOKHOT Ha O P. AOpPOKe PYIKH?

5. Benxka zamacna 24 opexa, a OVpyHAVK — E 3 pasa
meHbpIDe. Ha cxkonbko Oonbiae opexop 3anacia Oenxa, YeM

OYpYHAYK?
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6*%. Kakwe smarku geidctBHi W DHMPH (MIM 9HCIA) HALO
3AMUCATE, UTOOR IMOJNYUYUTh BEPHRIE DABEHCTBA:

76 O 28 = U8 806:010=4
8 O L2 - 96 =07

( Pasencmea yiumenb 3anuceiéaent Ha O0ocke.)

K ypoky 4, c. 60

1. Cymmy uricen 19 1 17 yeenuukTe B 2 pasa U HaliuTe
OAHY ASBATYIO PE3yNBTATA.

2. HasoBuTe HacTHOEe H OCTATOK OPH AeJeHHH YMced:
86 :12: 99 : 14: 67 : 32.

3. Ha xakoe uumeno gago pasgeants 4 200, urober mony-
YUTE 67

4. IIaomazgs OIpAMOYToNbHUKA paBHa 24 cm?. Kaxoit gau-
HEI B CHHTHMETDEX MDI"YT BHTL CTDPDHLI aToro IIPHMD}FI‘GJII:*
Hnka? HazoepuTe Bce 4 BapHAaHTA OTBETA.

5. B HmxEel KopoOKe 26 OAMHAKOBRIX ITAYEK TBOPO-
ra, a B eepxueii — 20 Ttakux e madyeK. Haligumre maccy
OAHOW MAaYKH TBOPOTA, €CJOH MACCA BCEro TBOPOTA B HHMKHEH
KOpoOKe Ha 3 Kr 0oJbIIe, YyeM MACCA TBOPOrA B BepPXHeH
KOopoOKe.

6%, Kakle 3HaKM NelHcTBHI U mUPpLl (A0 4YHcla) Hado
3ANHCATE, 9TOOBI NOJAYYHTH BEPHEIE DABCHCTBA:

79 C 18 = 60 (48052): 0 =4
TH O b5 + 95 = 1007
(Pasencmea yiumenv IanUCbIEAENt HA Oocke.)}

K ypory 5, c. 61
1. Yersépryw 4dacth umcna 360 ymenemmuTe B 20 pas.
2. Uacrroe uncen 1 200 u 400 yseanuste mHa 1 000.

3. 1) Bo croasko pas 1 m? Soxpme, uem 1 zgm2?
2) Haiigure pasaoers: 1 m— 1 em; 1 am2 — 1 cm?.
4, Or poMa Zo craHuum 5 kM. Ilemnrexong mpoxoduT 1 KM
3a 12 mmH. MortomuKamer npoes:xkaer 1 km za 2 mAH. Ha

CKOJBKO OOJBIIe MHHYT 3aTPATHUT HA ITOT HYTh TEIIeX0,
YeM MOTFOLHKJIHCT?
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5. 3a HECKOJBKO OAMHAKOBBIX MAJLTO 3AIJIATHAN HA
6 000 p. Donpile, 9eM 3a TAKOE e KOJIHUeCTBO OJHHAKOBEIX
naanteii. Ogpo nanasTo Ha 1 200 p. Zopo:xe oZHoOTe MJAIA.
{CKOJIBKO NAALTO KYOHIN?

6*. B oryx OHACHAX KEaca OLLJIO ODopoBHY. Korga M3 mep-
Boro bumoHa otamnm 4 J, a W3 Broporo — 2 J, B INEePBOM
OHA0HEe OCTAJOCE KBaca B 2 pasa MeHBIIe, 4eM BO BTODOM.
CroneKo JUTPOB KBaca OLIIO B KayXIoM OHMIoHe cHaudaja?

K ypory 6, c. 62
1. IIpousBeneune uncesn 90 n 60 ymeHwlmnute Ha o 000.
2. Yactroe uncen 8 400 1 100 ymesrmuTe B 12 pas.

3. Kakoe u3 uncena MoyxeT OBITE YACTHEIM: NpPH JeJeHHH
486 Ha B4 — 6, 8 mau 9? npu genenwu 261 wa 87 — 4, 3
nan 2?7 Ilouemy?

{Qacmusie yuumenanr 3anucwviéaem Ha docke.)

4, U3 aByx cén, paccTodHHe Me:xAaAy KoTopbIiMp 100 kM,
OZHOBPEMEHHO HABCTPEUYY IDYI APVIY BBEIEXAJAH JBa BEJOCH-
neaucTa. Jdepes 1 9 paccToAHHe MeXAY HHUMH CTANQ (9 KM.
HJepes CKOALKO YACOB BeJOCHNEIHUCTLI BCTDETATCA?

5. HazoruTe aBa umcia, NPOHM3BeAeHHE KOTOPHBIX PAaBHO
ogHoMy K3 HHX. ChopmyanpyviTe obliee mparnjo.

6%. OnpesenuTe, He BBIYUCIAA: KaKoe IIpPOU3BejeHHe
0oJEIIe M Ha CcKOJIBKO — 487 - 2 uau 487 - 12; rakoe qacr-
HOoe MeHbIme — 5 680 : 71 nnnm 5 680 : 80.

K ypory 7, c. 63

1. HasoeuTe UacTHOE B OCTATOK IPH HENCHHH YHCEN:
80 :24; 88 :18; 97 : 31.

2. Bo cxoanpko pas3 npoussegernre uncen 200 n 2 Gonnine
UX YACTHOTO?

3. HasiganTe pmeaumoe, ecaH AeauTenab 19, ugacTHoe 4
M OCTATOK 2,

4. Or ogHON 3AIPABOYHON CTAHIHNHA OJHOBPEMEHHO B IIPO-
THBOIOJOKHEIX HANPABJEHHAX OTheXaJU NBA aBTOMOOHJIA.
Jepes 2 4 paccTodHHe MexIV HUMH ctano 260 kM. Oonn
aBroMoOuNbL exan co cropocTeio 60 km/u. C Kakoi cKopo-
CThI} €XaJ BTOPOHM aBTOMOOHUIE?
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3. B Hecronsrux Kopolrax Oprmo 480 rapanganiei, BO
BceX mopoBHY. M3 kamaol KopoOKM BIAIH Mo 4 KapaHjalna,
M BO Beex KopofKax ocranock 400 xkapamgamteii. CKOJIBKO
DELIIO KOPOOOK ¢ KapaHiamamH?

6%, IIpomenmnrias 4acTh CYTOK B 3 pasa MeHBIINEe OCT4R-
weiicsa JyacTH. CKOJABKO BPEMEHH IIOKAZBLIBAIOT YACHI?

K ypoky 8, c. 64

1. Ha croasxo gacTHoe uncen 126 u 63 Ooapme, gem
npouszeegeamne yucex 0 1 12 6007

2. Bepuo sn, uyro nponsseaenne uncen 14 uw 10 Sonpioe,
yeM vacTHoe uucen 1 400 i 107

3. CKoJbKO Ppas HAAO B3ATL 10 15 ¢, YTOBHL HONYUHTE:
1 MuH; 8 MUH; b MHAH?

4. Illepsyo uacte nytu B 420 KM aBroMobuiap exan ¢o
ckopocTeio 60 kM/4. Ha BTOpo#it yacTu nytu B 140 kM cko-
pocTe aBToMobOUAA Oulma Ha 10 KM/u Gogawine, ueM Ha Tep-
BOI. 3a CKOABKO 44COB aBTOMOOHJIbL TIPOMIES BeChb NYTH7

5. Ha mepxHeii moake 20 mauer yasg, 3T0 B 4 pa3za MeHk-
e, 4eM Ha HuxHel. CROJBKO IaYeK 9ad Ha 3THX ABYX IIOJI-
Kax?

6%. OcraBmafcd YacTh CYTOK B & pa3 MeHBINe NPOINen-
mrell. CRONBKO BpeMEHH HOKA3BIBAXOT 4YACLI?

K ypoxy 9, c. 85

1. Bo cxkoasko pa3 gacTHoe uHcea 3 200 u 100 Goawpmie,
eM 87

2. Croapko mHGP HNOAYYHTCSA B YaCTHOM HIPH JeJeHHH
yucen: 2 163 ga T; 3 632 na 87 Kaxkol Oyager BTOpas nugppa
YACTHOTG B KAXJOM BBIPAXKEeHUU?

(Hacmusie yuumens zanucei8aem Ha Jocke.)

3. Karoe sHaueHde BenHINHEL Boapiue: 30 v 562 Kr nan
305 m; 62 kr; 275 p. T k. v 2 TH5D k.; 4 M 3 M & cMm
unu 4 380 cm?

(SHAYCHUA BEAUNUR YHUMEAL 3AMIHEe 3ATLUCHIBACT HA
docke. )

4. Cymma gncen 460 u 540 8 10 pas Ooasine HeKOTOPOTO
ypciaa. Kaxkoe aTo uncno?
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5. B HecROIBKHMX pAmax axkToBoro sana Osrmo 360 kpe-
cell, BO BCeX pAFAX HOpoBHY. K KakaoMy PAAY ITOCTABUIH
elllé IIo 3 Kpecla, U Torga cTalko Beero 396 kpecena. CKOALKO
ObLIO pPAAOB B 3ame?

6%, Baaymanan aBa uncaa. Ilepeoe uueno B 2 pasa
QonbIae BTOPpOTo. Ecan BTOPpOE YHCHNOQ YVBEJHYHTER HA 8, TO
NOJIYUHUTCA NepBoe unciao, Haligure cymMMy 3afiyMaHHBIX YH-
cedI.

K ypoky 10, c. 66

1. Haiignre npoussegernue: 103 - 7; 206 - 4; 309 - 3.
{IIpouzgedenun yuumeasv 3anucvléaem HA docke. )

2. Uuncao 2 400 pasgeanTte Ha 4YacTHoe uncea 80 m 2.

3. Kakyw JacTe KUAorpaMMa cocTapiaaoT: 100 r; 2560 r;
200 r?7 Kagol egMHHIEH MACCHEI ABJIAETCA OJHA THICAYHAA
KUJIorpamMmMa’?

4. CyMMa ZIHH ZBYX PAa3HBIX CTOPOH HNPAMOYTOJIbLHHEKA
13 ¢cM, a ero naomaas 36 cm2, HaliauTe AIMHBI CTOROH 3TOTO
NpAMOYTOJIBHHKA.

5. B 7 oauHakoBLIX Gapkax 21 7 coka, Bo Bcex DaHKax
mopoBHY. CroIbKO morpedyverca Takux 6aHOK, 4TobBI pas-
JUTh 45 1 cora?

6*. llleyp gnuroit 30 M paszpe3and Ba 3 YacTH TaK, UTO
NepBad YACTE OKAa3aJack HA 1 M AIAHHHee RTOPOH M Ha 1 M
Kopode Tperwel. Hafizure AnvHy Ka)KaoH 4acTH.

K ypory 11, e¢. 67, 70, 71
Mamemamuueckuit duxmanm I

1, Bo cxoneko pas uucao 4 500 Soneine mponsBeneHNnda
gueea 90 i 107

2. CyvmMmy unicena 5 000 u 400 yMeunmuTre B 9 pas.

3. Bo croaepxo pas yeBermuumam 300, ecam nonyuyman
18 0007

4. Ha xaroe uynciao HaA0 pazAenuTs uncrao 6 000, urober
noayuuts 1007

5. HaifiguTe dacTHOe uncenx 960 u 32.
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6. HatiguTe 4acTHOE M OCTATOK IIPH JeNeHHH yHcaa 89
Ha 12,

7. HafiguTe Hew3BeCTHBIH MHOMHTEND, SCAH IIPOH3Bexe-
HHe paBHO 720, a m3BecTHBIN MHOMXKHUTenb — 12.

8%, IIpegcrasere ymcao 80 000 B Bupe mnpousseacHHA
IBVX THCEeNd, Kamjaoe U3 KOTOpHEIX geantca Ha 100.

Mamemamuyeckuit duxmaum 2

1. B 6oapmioii KopsumHe 15 Kr manuasl. 9T0 B 5 pas
ﬁDJIbI.lIE, TeM B MAJeHbKOM. CKOMBKO ENJAOIpaMMOE MAaJHHEI
B MAJEeHLKOH KOop3uHe?

2. Ha Tpéx pmonkax 36 KuHur. Ha HHMKHeNM IDOIKe —
12 kHUr, Ha cpefHed — &, a OCTAJIbHBIE KHUI'H HA BepXHeM
noake. CKOIBKO KHNUT HA BepxXHe# nmonaxe?

3. 3a D OAWHAKOBBIX IIO LeHE MAPOK JAIJATHIHR 7D DP.
CROXBKO cTOAT 4 TaKHe MapKu?

4. B nepsoit nauke 30 oJHHAKOBLIX KOHBEPTOB, 4 BO BTO-
poii — 20 rarkmux e KOHBepTOoR. BTopaa mauka Ha 150 p.
zemepae nepsoii. CKOIBKO ¢TOHT 1 KoHBepT?

5. Paccroanme wMexAy JABYMA npHcraHamu 200 K.
Ot »THX OPHCTAHEH OZHOBPEMEHHO E IPOTHEOHOIOMKHEIX
HAIIDABJIeHHUAX OTOIOIH ABe JMoAKH. CKOpOCTE OXHOI TOAKHU
20 kM/u, cxopocTe apyroi — 30 kM/u, Kakoe paccToanMe
OyaeT Mexay Jgoaxamu gepes 1 qa?

6%, Ha xénroii Tapenxe 12 caus, a Ha Henoil — B 3 pasa
menplre. CROABKO CJINB HALO IEPEIOMHTD ¢ MEITOH TAPEIKH
HAa Dexyio, uToOBI CHEWB HA TapelKAaX CTAI0 IIOPOBHY?

{ Texcmovt cocmasrvix 3a0ay yuumeanwv wumaem meoneH-
Ho 2 pasa.)

K ypory 12, c¢. 72

1. Hafinnre npouseegenusna: 209 - 4; 306-7; 1 234 - 2.
( [Ipouseedenus yuumens 3anucsisaem Ha docke.)
2. Haunnaa ¢ udeaa 128, Ha30BUTe IO MOpAIKY 4 TaKHX

THCIa, YTO0BI KaMKAoe cJaeayiolmee duciao 6o B 2 pasa
MeHRbIIe OpReALIAVIOero.

(H{ISBLHHEME:LE y‘tEHHHﬂMH YLLCILE yqume.ﬂb SR Chiaaent
Ha docke.)

3. YactHoe uncen 108 1 2 yMeHBOINTe B 3 pasa.
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4. Ilepumerp npamoyroaoHHKa 28 cMm, a ero ILJIOIIaAb
45 cm?. HailgnTe ZNHHEI CTOPOH 3TOro IpAMOYTOJBHHKA.

9. /e OpHragel BeICAKHBAIH JAepeBhA. IlepBaa Opuraga
aa 1 4 BelcakuBana 8 gepeBneB, a BTOpAasA — B 2 pa3a MEHb-
e, 9eM neppasi. CKOABKO AepeBbeB ABe OpHUrajbl BRICRASAT 34
3 u, paboTaa ¢ ToIl Ke MPOU3BOAUTEIBHOCTRIO?

6%, HemumMoe — HaUMeHhITee UYeTHIPEXIHAUHOE UUCIIO,
ZEJAUTENL — YeTBEPTafa YACTE OZHOM cOTHH. YeMy paBHO JacT-
Hoe?

K ypory 13, ¢. 73
1. Cymmy uncen 85 u 15 yeenuurTe B 10 pas.

2. Kakoe u3 4ucea MoxeT OBITL YACTHLIM: OpPH ZeNeHHI
852 pa 213 — 6, 7 uan 4? opu geneHHn 593 Ha 186 — 4,
3 nmmu 27 Tlouemy?

{(Tacmrste yrumensv 3anucbieaem Ha docke.)

3. Bo croapxo paz 4 1 Soapine, yem 40 mua? Ha croab-
K0 MHHYT 4 u Gonbme, uem 40 mun?

4. Ilnuaa nepBoro orpeska 40 cM, a AAMHA BTOPOTO —
60 cm., CpasHUTEe MO AJMHE: TOJOBHHY IIEPROTO OTPE3KA
H TPeThIO YACTHL BTOPOTO; UETBEPTH HNEPBOrO M TPETE ETOPOrO;
UeTBEPTh MEPBOT0 U YETBEDPTH BTOPOro OTPE3IKOB.

5. IllecTr OAHMHAKOBRIX 3ANHCHBIX KHUMKeK cTodaT 180 p.
Croapko pybnaeil HaZo 2AINMATHTL 3a 4 OAMHAKOBHIX Habopa
tdiiomacTepos, ecan ogua Habop ¢uiomactepoB Ha 10 p. gopo-
e OJHOH 3aluCcHOH KHUEKKH?

6%, Heaumoe — HaAUOOJBIIee YeTHIPEX3HAUYHOE YHCHIO,
a AeNHTeJbL — OSUHHAZLATAA YaACTE uncaa 99, Yemy papuo
gacTHOE?

K ypory 14, ¢. 74
1. He BRIDOTHAA JeJleHHA, ONpPedeIUTE, CKOIBKO Iutp
Ovaer B uacTHOM: 3 828 :132; 1 572 : 262; 45 762 : H26.
{9acmHubie yuumenv 3anucbiéaem Ha Jocke.)

2. Hauubnas ¢ ducaa 8 048, HasoBUTe ellé 3 TAKHX dHC-
JId, YTO0RI Kaxxaoe ciaeayvwlinee YHCIIO OBLIO B 2 pada MeHdbLloie

NPeABIAVINETO,
(HﬂSbEB{IEMBLE JHCHUKOMU HUCAQ HHLUMEAb 3anicbiadent
Ha docke.)
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3. Bo croasro pas 3 1 Goasine, yem 30 mun? Ha croasn-
KO0 3 9 Doapinie, ueM 30 Mmuu?

4. Yemy papHa NOONOBHHA ILIOINAAHW KBajzpaTa ¢ IepH-
meTpoM 24 cm? Haligure 2 cnocofa BEINOIHEHNA 3a74a-
HIIH.

9. HebonwInoil caMoJIET JeTUT c0 CKOpocTEiy 600 nmM/u,
CKOJBKO KHJIOMETPOB TAKON caMOJET IPOJETHT 34 3 MHH?
Haiigure 2 cnocoba pellleHHA 3aJa4UH.

6*. Ha 3 moaxkm moctasuan 70 KHHAr TaKk: Ha HUKHIOO
MOAKY B 2 pasa QoJbIIe KHHUT, YeM Ha CPeAHION, 4 HA BepX-
HIOK) — B 2 pasa MeHbIUe, YeM Ha cpenHion. CKOJBKO KHHD
IMOCTABHJIN Ha KAMKAVIO HMOIKY?

(Vuumenv zazomasausgem HA COCKE cXeMAIMUYECKUIL
wepmeéxnc. )

K ypory 15, c¢. 75

1. HaiignTe uactTHoe ¥ ocTATOK OpH Aenenuun: 700 ma 5H00;

900 ma 400; 1 000 ma 900.

2, Hailiiure npouzsenerne uucen 250 m 4. 3anomMuuTe
pesyvabTar. Ha ero oCHOBe BBIYHCJAHKTE IIPOHIBSACHHE UHCEJ:
250 u 6; 250 n 7.

3. CpapEKMTEe, HEe BBEIYMCIAS, HONAPHO (HEpPBOE €O BTO-
PBIM, IIepBOe ¢ TPEThHM, BTOPOE € TPETHLHM) BCE BbIpaxKeHHA,
3anMCcaHHLle B OAHOM I TOMH JXe CTPOKe, U Pea3yILTATHI Jel-
CTBHI:

540 : 9 540 : 90 5400 : 90
630 : 7 630 : 21 6 300 : 100

( BotpaixerHua yvumenis 3anucwvigaem Ha 0ocke.)

4, Orna aproMoiika 3a 1 u obcayxueaer 7 JEerkKoBBIX
apToMoOHieii, a gpyraa — 9 takux apromodOmneil. CKoAb-
KO aBTOMOOHIeHN cMOryT O0CIVIKHUTE 3TH ABTOMOHMKH 3a 3 U,
padeTaa OTHOBPEMEHHO?

5. B HecroJIpxHX KOpoOKax Owizio 108 Kr BuHOIpajaa, BO
BCEeX MOPOBHY. B Ka)kAViOo KOpPoOKY MOJOMHAU o 2 KP BHHO-
rpaja, ¥ BO BceX KopobKax craigc 126 kr smmporpaga. CRoIb-
KO OBLIO KOpOOOK ¢ BHHOrpajom?

6%. Jlenry anmHon 84 aMm paspezand Ha 3 UYacTH TAaK,
Yyro mepBasg 4acTk OmlTa B 2 pasa Kopoue BTOpoH, A& BTO-
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pad — B 2 pasa Kopodue Tperbell. Halianre mamEy RamaoH
TACTH.

(B cayuae zampydueHull yiumeav npedaazaem YieHi-
Kam camum cleaamuv HA Jocke cxemamuveckuil wepméxc.)

K ypory 16, c. 76

1. HaliguTe gacTHOE H OCTATOK mpu aenenun gucesa: 620
Ha 300; 8340 ma 200; 950 ga 400.

2. HasoEnTe TOJABKO Te YHUCJIa, KOTOpble 6Ge3 ocTaTHKa
nendarca Ha 600:

5 460 18 600 24 006 7 200 48 600
{Hucaa yuumensv 3anucsi6aent Ha OOCKe. )

3. CpaBHHTE MOIAPHO 3HAYCHHHA BEJHYHH!
18 M%- 3 180 am? - 30 18 cm? - 300
{ Boipaxcenus ywumedar 3anucbiéaem Ha docke.)

4. B nmepeom Kycke 10 M TRamu, a BO BTOpOoM — 16 M
Tago# e TEaHH. CKRoIbKO c¢ToHT 1 M 3TOH TKAHN, €CIH IIep-

BRIHI KycoK Ha 660 p. gemlersae Broporo?

5. Yemy paBeH NepHUMETR KBajpaTa, ILIOINAABR KOTOPOTO

49 cm2?

6%. Ha oauy uamy BecoBR ODOJOXKWIN apdys3, a Ha ApRY-
CYIO YAIIY — TPU YeTBEPTHIX TAKOro e Mo Macce apbysa
u tupi B 1 kr. Haigure maccy apOysa, ecJiM BeCbl HAXOLAT-
¢cA B PABHOBECHH,

K ypory 17, ¢, 77

1. Hz 600 spiuTuTe npousseneHne qHcesa 150 m 2 # pe-
3ynerar ymessmuTe B 100 pas.

2. Kakoe qucmo yeenmuunu B 120 pas, ecawm moayarsiaM:
720; 9 6007
3. Penrnre ypaBHeHHA!

(x+9)-9=281 240 -40=10 " x
360:10—x=35

{ ¥pasHerus yyrumeasb 3anucvigéaem Ha Jdocke.)

4. CpaRHUTE TOUNAPHO 3HAYEHUA BEJIHUYUH:
2 000 cm : 20 1000 ov: 100 4 kM : 4 000
{ Boipaxenusa ywumeas 3anuceviéaem Hd Jdocke.)
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3. OguHa ctaHor 3a 1 3 genaer 120 ompMHaROBBIX JeTa-
aeii, a gpyroid — 80 Takux e Jgeraneid. 3a CKOJBKO YACOB
HeIpepbIBHOI pafoThl 2TH CTAHKH ciedalT BMecTe 600 gera-
Jen?

6% 3a 1 u gpa BcagHHKA OPHOAHKAIOTCA APYT K APYIY
Ha 450 m. Cxopocts ogHOro BecagHuka 12 km/4. CKOIBKO
MeTPOB B MHUHYTY HPOe3XEaeT BTOPOH BCAJHUK?

K ypoxy 18, c. 82, 83

1, ITpasunbHEO JU 3alUCAHO KAXNAOE UYWUCJIO: BOCEMHAA-
IAaTEL THICAY TPHAHATL INecThL (3aluchk Ha Jocke — 1 836);
HeThIDECTA CeME TBRICAY OATRCOT COpDOK (BHHHCL Ha A0CKe —
407 540); mecTHCOT THICAY JAEBAHOCTC NEBATE (3alUch HA
zocke — 60 909); neBaTBCOT ZEBAHOCTO TLICAY AEBAHOCTO
(zanmce Ha Aocke — 990 090)?

(Vuerurku Haxodam eepHbie 3ANUCU U UCNPABARIOM Hesep-
Hbie, )

2. ¥Yeenuuste 160 B 5 paz m pesyapTar yMeHBUINTE HA

400.

3. ¥YMenspmuTe umnciao 900 B 90 pas ® pesyiabTar yBe-
auubTe Ha 300,

4. Cronsko: kuaorpaMmor B 97 u? neHrHepos B 16 T 8 u?
CcYyTOK B 96 u?

5. Koraa vz nmoanoil YVOIAKOBEH B3AJH 9 IIaKeTHKOB Uasd,
TO B YVIAKOBKE OCTAJOCE MAKETHKOB B 4 pasa O0JBINe, ueM
B3aa1. CKOJBKO HAKeTHKOB 4afa OLLJIO B MOJHOH YVIAKOBKe?

6%, Ha oauy Uainy BeCOB NOMOMNAIN @ OAUHAKOBBIX MJIH-
TOK INOKOJAXa, A HA IPYIVIO Hammy 6 TAKHX Ke OAHTOK H
2 rupn: 100 r m 500 r. Halijure Maccy oAHOH ILNTHTKEH IIIOKO-
Jama, ecaN Beckl HAXOAATCA B PABHOBECHH.

K vpoky 19, c. 84

1. 1) Kakoe umeno Ha 1 meHrpme, gem: 9 990; 37 000;
6 8707

2) Kakoe uucao Ha 1 Ooneine, uem: 54 879; 7 899;
19 9997

(Hucaa yuumene 3anucviéaem Ha docke.)

2, ITponseenenue umcena 2b m 13 yeemuurnTe B 4 pasa.
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3. KTto GpicTpee BEITHCINT 3HAUCHHE BEIPAKEHHA
3-8:4-7:21-9:6-4-3:9-87?
{ Boipaxcenue yuumens 3anucetsaem Ha docke.)

4. Kak MOXHO HasBaTh NO-IAPYIoMY: OJHY IBAALATL YET-
BEPTVIO JACTE CYTOK? OAHY HIECTHACCATYIY 4acTh daca?

5. B ceaaxe 20 KpacHEIX BO3IYVIIHBIX IIApOB M D GelnIX.
Ha croarpko Oonpine KpacHBIX IIAPOB, 4eM DeabIX, B BTOH
cBA3Ke? IlocTaspTe TAKOH BOIIPOC K VCIOBHI) 3aJa4YH, 4UTOOBI
aagada peniajgach JeNeHHeM.

6%. UroOrl KyOUTE 7 M OAHON M TOH e TKAHH, V MOKYIA-
TensaA He xBaTaeT 600 p. Ecau e oH KyINT 5 M aToH TKaHu,
To v Hero ocragerca 200 p. Croasko ¢cronT 1 M Takol TKagu?

K ypory 20, c¢c. 85
1. Haiigure cymmy: 6 000 + 900 + 8; 70 000 + 3 000 + 5.
2. Hasignre pasuocrs: 8 304 — 201; 19 546 — 506.

3. K10 ORICTPPE BRIMUCTUT 3HAUEHHNE BLIPAMKEHNA
3+9-797+6-8+20-9+5-10+8+9 - 67
{ Boipaxcerue ydumeas 3anucoviéaem Ha docke.)

4, Haiinure TpeTeK YACTH IVIOINAAM NPAMOYIOJIBHUKA CO
croponamMun 6 cm 1 3 cm.

5. na COOPTUBHON NMIKOJAR Kynuam 48 TeHHHCHBIX
mAden u 8 ¢pyTOoARHEX. B0o CKOJBKO pa3 GoJplile KYIHIN
TEHHHCHBIX MAYeH, ueM (pyTboasrHEX? Ha ckomIbKOo MeHEBIIE
Kynuay GyTOONBHBIX MAUelH, UeM TeHHUICHEBIX?

6*. B moesge 23 BaroHa, NpPpoOHYMepOBAHHBIE OT HAYANA
moe3fa IO NOopAnKy. Kaxkoll HoMep OVAeT y BaroHa, AeCATOTO
IO CYETY OT KOHLA mnoesga?

Hrorosoe nosropenne (10 a, ¢. 86—102)

K ypory 21

1. Brnoauure meiicTBUA:

(4 000+ 9000 — 5000) - 7: 100,
{ Boipanwcenue yuumednv zanucviéaem Ha docke.)

2. ¥YpeanurTe Ha 1 000 gactHoe uncen 7 200 u 10,
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3. Uro Gonplue: nATh HIecTRIX dueaa 120 uam oosoBHHA
yrcna 220; aAse NATEIX uucaa 70 HIH 4YeTREpTAA YACTh UHCIA
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4. HafiguTe AIUHY CTOPOHEI KBaJpaTa, AEpUMETD KOTOPO-
I'o paBeH MepruMeTpy OPAMOVIOJBHIKA cOo cTopoHaMu 11 cM
M T eM.

5. B 0ugode 6nla0o 15 a1 Monoka. Ha Hero oTanay IATVIO
JacTh MOAOKA. CKONMBEKO JIUTPOB MOJOKA OCTANOCH B OHpone?

6*. B nakere 6nino Ha 10 aumonor OGoJBLHIe, UeM HaA
rapeake. C TapeJkH B3AaAW 4 TuMoHa, a U3 nakera — 6 nuMo-
HOB, I'Jle JTUMOHOB 0CTAJOCE DOMBINE U HA CKOABKQ?

K ypoky 22
1. Haiinnre wactHoe: 78 : 3; 93 ;: 31; 110 ; 2; 1 500 : 15.
2. 1) IlponasBenernne aeyx umcen 720. Ogpo umcao 40.
HaitnuTe BTOpOS YUHCHO.
2) Cymma aeyx umcen 72{. Oavo uucnao 40, Haunure
ETOPOE YHCJIO.

3. Hucno, yeequueHHoe B 4 pasa, Ha 17 0onbITe TOTO Ke
YTPOEHHOFO 4YHCAa. Yemy papHO 3TO 4HCIOT

4, YeMy paBHA AMUHA CTOPOHREI KBAAPATA, €CJIU €0 OepH-
METP paBeH NePUMEeTPY TPEYrOJAbHHK&, OJINHA KAaXOOH CTo-
POHBEI KoToporo 4 cM?

B. Ceasamun 4 ozgwHAKOBEIX mapda, HIPACXOZOBAB
1 ®r 200 r mepern. CKOABKO TAKHX Iap@(OB MOMKHO CBA3ATH
u3 2 kr 100 r rakoit ke nrepcrn?

6%. 3a HACTONBHYIO JaMIy MOKYIIATENE IalJAaTHJA TPH
UETBEPTEIX HMMEBIINXCA YV Herc JeHer, CKOJBKO fAeHer OBLIO
Y DOKYHATENsA, ecad namiaa cromiaa 1 200 p.?

K ypoxy 23

1. HatfiguuTe 9acTHOE B OCTATOK IPH OejdeHHH 4dmcea: 850
Ha 40; 680 ma 30.

2. Kax #M3MeHHTCA CyMMa, €CJAH IEePBOe CJaraeMoe yee-
JUUnTE Ha 20, a BTOpOoe — YMeHBIIUTH Ha 407

3. Bo cxonpro paz ymeupmrnan gaucao 9 700, ecan nony-
yuama 100?
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4. Jenumoe 56 000, gacruoe 100. HaliguTe menuTens.

9. CxopoceTs Temnoxoga 36 kM/4. CROMBKO MeTpOB TeILIo-
xon npoxoauT 3a 1 MuH?

6%, Paccroanne B 120 xm moesn npoxoaur 3a 2 4, a camo-
IeT npoaeraeT 3a 6 MmuH. Bo cKOJIBKO pa3 CKOPOCTL CAMOJIETA
QOJIRTIIE CKOPOCTH Moe3na?

K ypory 24

1. ¥RennurTe uncao 27 B 3 pa3sa W DOJVUYEHHBIH peayib-
TaT yBeanubTe Ha 10.

2. ¥umenpmuTe urciao 570 #Ha 30 u pesyabTaT YMEeHBIIATE
B 6 pas.

3. Bripaszute: B caHTIMeTpaX 1 M 6 cM, B ceKvHIAX
5 MuH 9 C; B KBaJpATHBIX JAenuMeTpax 7 M° 8 ame.

4. Hatisure mects ceabMblx upciaa: 280; 5 600; 7 000.

5. Paccroaane Mexny ABYMA nocearkamy 48 KM, Iz stux
OOCENKOB OJHOEPEMEHHO HABCTpPEuy APYr EPYry BEIEXaaH ZBA
BenocHneaucrta. CropocTs oarOoro Benocunenwmcera 10 Kkm/d,
cKopocTe apyroro — 12 km/u, Kaxoe paccrogume 6yaeT
MEXKIY BeJOCHIeAucTamMn depes 1 u?

6%. HapecTHOo, uTo 1 aekadpa 2010 roga npUXoANIOCH
Ha cpeay. OnpegennTe, Ha Kakoil AeHE HeJeJN HPUINIOCH
1 apeapa 2011 roaa.

K ypokxy 25

1. CyMMA HECKONBKHUX OAHHAKOBBIX CJaraeMblX pasHa 96.
CKOIBKO B CYMME CJaraeMnbplix, eCJIH Kaxjgoe H3 HHX paBHO!

12: 16; 327

2. Hangure gacraoe ynces 144 u 2, Kax H3MeHHTCA 4acT-
HOE, €CJIH AeIHMOe VMeHBIIHTE B 2 pasa (B 4 pasa), a geau-
TeNAbh OCTABHTE 0ez usMeHeHHa? Kaxkmm Ovaer 3To UyacTHoe
B KaKAoM caydae?

3. Ilnomaar cnoprasHoTo 3ana 63 m?. HawHAa saga 9 M.
HalisjuTe MIHpHHEY 3aJa.

4, PaccToanne MeX Iy AEYMA nocenrkamu 27 kM, Mz atnx
HDEéJIHDB D,I[HDBDEMEHHO B HpDTHBUHGJIDHQHbIX HE_HIJE_BJIEHHHX
BHEIIILIX ABa Oemexofa. CKOpOCTs OJHOTO Oeinexola 4 KM/4,
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A CKOpPOCTH Apyroro — 5 KmM/4. Haxoe paccroaaue Oyaer
MeXRAY OelrexoxaMu depes 1 u?

9% Inupa xomHATEI 6 M, a mupnaa 4 m. Yrobel macre-
JHUTE I0JI, TIPURERIH YeThiPEXMETPOBRIe JocKH ImupuHoH 30 cMm.
CKOJBKO TaKNX JOCOK HDTpEﬁ'YETCH Ha BeChb OOJI, €CHIH JOCKH
HE PACIHJIHBATE?

K ypoky 26
1. Jeanmoe 750, genurens 15. Hadiaure wacrHoe.
2, Brruncaure npouseefenue uucen 150 u 6.

3. Bo cxonpro pas 800 Gonpmre nmpouspepeHAA 9HCENT D
u 4?

4. Bo cronsKo pa3 Hago yMeHBIIUTE 2 000, uTobsI Dony-
ypute 1007

5. Ha cronbko Hago yMeHbUUTE 2 000, 9T0OEI NONYUYHTE
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6. Ymerpmaemoe 960, pasnocrs 40. Hailigure BEIUHTae-
MOe,

7. CKOIBKO CAHTHMETPOB B ABVX HNATHEIX JelluMeTpa?
8. Bruipasure B KBagpaTHbIX gernmmerpax 1 500 cm?.
9, IlepumeTp KBagpatra 28 cm., HafizuTe ero mioanks,

10%. Bo ckoasko pas Hago YMeHBITHTE 400, uT0obBI HONY-
UNTE YACTHOE uncen 2 800 a 7007

K ypoxy 27

1. B bonemrom wabope 18 GaHouek Horypra, 3To B 3 pasa
Doablle, YeM B MaNeHbKOM, CKoJABKO OaHOUYeK Horypra B Ma-
JeHEROM Habope?

2. 3a 3 xr MaHIapHHCOB Halo 3anAaTHThL Ha 100 p. MeHL-
e, 9eM 34 D KT MaHJAApHHOB TOro ke copra. CKOIABKO CTORT
1 ®xr mannapueOB?

3. CKonpKoO geHer ModKHO BRIpYUHTE 3a 120 rr xkaprode-
Jf, eCIH KaXXAble 3 KI' KapTothend mpomasaTek 3a 20 p.?

4. B mKoasHOM TYPHHpe [0 INIAIIKAM y49acTBOBaI0o H6 me-
reit, Hesouek OBLIC Ha 16 MeHBIe, yeM MaJbYHKOB, CKOJIB-
KO OeBOYEK YVUACTBORAJIO B TYpHHpe?
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5. B camatopun B mwoHe oraeixano D00 genosex. 9To Ha
10} wenoBek Donbiie, yeM B Mae. CKONBEKO OTABIXAKITAX OBLIO
B Mae?

6%. Korna B Ba3y jobasunu 6 ciams, B Base cTalno B 3 pasa
OOJILINEe CJIHUE, UeM ObLIC. CKOJMLKO CJAMB OLIJIO B Bade ¢cHAYAIAT

K ypory 28
1. Hucmao 9 099 yeenwusrTe Ha 1,
2. Uacao 76 000 ymenpmunTe Ha 1.

3. Rakoe umeno Hago pasgenurs Ha 100, uTtobnr noay-
gutTe 1007

4, Jemy paBua cymma umcen 7 000, 700 u 7?7

5. K xaxomy umeny Haao ppuoasnTe 1 000, uTole moay-
guThL 5 3007

G. Ileprriit MuaoxuTEenE 18, BTOpOit — 20. Haftnure mpo-
H3BeAeHIIE,

7. Henumoe 720, vacrroe 12(), Haitaute aeavTens.

8. Bripazure: 1 m 8 Kr B Kujmorpammax; 12 mug 8 c¢
B CEeKYHAAX.

9. CkonbKo KBAJApPaTHLEIX CAHTHMETPOB B WETBEPTOH UYACTH
KBAJPATHOTC JAenumMerpa?

10%, Hatiguire cymmy umcea 100, 200, 300, 400 u 500.

K ypoxy 29

1. Cropocte aBrobyca 55 KM/U, a4 CKOPOCTL IEIIEXO0mA
5 km/u. Bo cKOIBKO pas CKOpPOCTE aBTOOYcAa OOJBIIE CKOPO-
CcTH Temexonma?

2. Ha cragmore 6n1mo0 36 cnopremenos. ITocae Toro Kak
HECKOJBKO CIOPTCMEHOB YINAHM B PA3ZEBANIKY, Ha CTaAHOHe
octamgochk 20 yenosek. CKOJBKO COOPTCMEHOB VIIJIH B pas-
IeBANKY?

3. Ha vpamenne 8 MacKkapagZHBIX KOCTIOMOB H3pPacxomo-
Bamu 12 M JIeHTHI, IOPOBHY HA BCe KOCTHOMBI. CKOJBKO MeT-
POE JICHTHI PAcCXOAOBANH Ha VKpaAllleHIe OZHOIO KOCTIOMA?

4. Meavmirke 74 ropa, a BHYKY 12 mer. Ha croasko JeT
JegVIIKa cTapllle BHyKa?
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8. Cxopoers Beproanéra 250 Km/d4. 1o B O pas Ooabime,
yeM CKOpoCTh aBToOyca. HalinHTe cropocTs aBTobyca.

6%. B aByx ropsuHax A0aork Ovinmo nmopoery. Korga B obe
KOPSHHE noXoxuau enré 40 abnok, To B 0JHOH KOPSWHE CTa-
J0o 3D abinox, a B Apvroil — 25. CKoJALKO A0JM0K OBIIO B KaX(-
OO KODP3HHE cHadana?

Ypokn 30, 31, 32. KoHTponk U yU8T 3HAHMIA
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B Troorpadhuan OAQ «Teepexoii ooaurpaduuyeckid KomMOMHATS .
170024, r. Teeps, nup-t Jlenuna, 5.
Ten.: (4822) 44-52-03, 44-50-34. Ten./danc: (4822) 44-42-15,
E-mail: sales@tverpk.ru  www.tverpk.ru
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